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A lap
szellemi vészét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassios-utca 25. sz.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. sz.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

LAP
politikai, társadalmi, közművelődési és íazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

A hús.
A franciák egyik nagy királya, IV. 

Henrik úgy nyilatkozott egyszer miniszterei 
előtt, hogy addig nem nyugszik, a inig 
minden francia pora színak legalább vasár­
naponként egy tyuk nem fői a levesében. 
IV. Henrik bizony elnyugodott az urban, 
de jó szándékát nem tudta megvalósítani. 
A nagy király halála óta évszázadok pereg­
tek le a történelem homokóráján, sok 
nagy férfiú törte az agyát azon a kérdésen, 
miként lehetne a milliókból álló tömegek 
részére nagyobb jólétet biztosítani; mikép 
lehetne minden szegény ember részére ha 
nem is egy egész tyúkot, de legalább 
ünnepnapokra egy falat bust biztosítani; 
sokan múltak el azóta, sok nemes, a milliók 
boldogságáért dobogó szív állt meg s nem 
sikerült sem a hatalomnak, sem a tudo­
mánynak, sem a jó szándéknak az éhező 
embereket kiirtani s mindenkinek azt a 
legprimitívebb jogát, hogy egészséges emberi 
táplálékkal jóllakliassék, biztosítani.

Nem is fog ez sikerülni senkinek. Sze­
gények, nyomorultak, éhezők mindig voltak 
és lesznek. Elszomorító jelenség azonban, 
hogy az éhezők száma nem fogy a civili­
záció emelkedésével, hanem egyre szaporo­
dik.

Es ha azokat is ezek közé sorozzuk, 
akik napról-napra eltengetik ugyan életüket, 
talán fizikai éhséget nem is szenvednek, 
de olyan táplálékra vannak utalva, amely 
a testi és lelki erőket nem képes a munka- 
képesség fokán sokáig fenntartani, akkor 
az éhezők száma rettenetes nagy s az a 
K,)r. amely ezeket befogja, mindennap 
‘águl, nemcsak a népesség természetes 
szaporodásának, hanem a legelsőrendü élet- 
szükségletek mesterséges megdrágításának 
arányában.

Az emberi szervezet nem nélkülözhet 
bizonyos mennyiségű kustáplálékot, vagy 
ősirt. Szüksége van ezekre különösen a 
ablkai munkát végzőknek, mert az izomerőt 
s 11 eieleget ezek produkálják.

lessek most már végignézni a munkások ..... no
'ozöit.,fut-e azoknak olyan táplálék, ami- 
'}'< m ;lz erős fizikai munkával igénybe vett 
tervezet igényel ? Fől-e mindegyik levesé- 
ben egy tyuk minden vasárnap, vagy van-e 
módja arra. hogy néha napján olyan táp­
lálékhoz jusson, amelyet a természet, amely
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minden emberi szervezetet ugyanazon törvé­
nyek szerint alkotott, előír, megkövetel ?

A természet parancsai ellen lehet küz­
deni, de azok megtagadása büntetlenül nem 
maradhat. Ha az ember nem táplálkozha­
tó úgy, ahogy minimális igények mellett 
kellene, bekövetkezik az elsatnyulás, a 
degeneráció, amely nemzedékről nemzedékre 
öröklődik.

De hogyan jusson a szegény ember hús­
hoz, mikor manapság már a jobb inóduak- 
nak is nagyon meg kell gondolniok, mikor 
tegyenek pecsenyét az asztalra. A hús 
ára az utóbbi időben rohamlépésekben emel­
kedik, aminek az okát keresni kell s ha 
lehet, tenni is kell róla, mert nem vezet 
jóra, ha a nélkülözhetetlen élelmicikkek 
folyton drágulnak.

Egy gazdag országban, ahol a közgaz­
dasági élet minden téren arányosan fejlő­
dik, az élelmi cikkek árának rendszeres 
emelkedése nem mindig kedvezőtlen jelen­
ség, mert a fogyasztás, a kereslet emelke­
dését jelenti, ami viszont az általános jólét 
emelkedésére, a keresetforrások szaporodá­
sára, pénzbőségre mutat. Ahol a magasabb 
árt is elbírja a fogyasztó, ott az árak 
emelkedése, miután az egyöntetűbb vagyon­
in ego szí ás hoz vezet, nem esik egyes osztá­
lyok rovására.

Nálunk azonban máskép van a dolog. 
A gazdasági élet nem mutat egyetemes 
fejlődést s az a jövedelem többlet, amely 
az árak emelkedésével egyes foglalkozási 
ágaknak jut, más oldalról a jólét csökke­
nését jelenti azoknál, akik más forrásból 
szerzik jövedelmükét.

Egészséges gazdasági fejlődés mellett az 
áremelkedést feltétlenül a munkabérek 
emelkedésének kell megelőznie. Viszont, 
ha a munkabérek emelkednek, az áralaku­
lásban ennek kifejezésre kell jutnia.

Ezek a logikus igazságok, gazdasági 
törvények nálunk nem tudnak érvényre 
jutni, amit kiáltó módon bizonyít az utolsó 
idők példája.

A megélhetés nehezebb lett; az élelmi 
cikkek megdrágultak s különösen a hús 
ára egyik másik helyen hallatlan magasra 
szökött fel. És hol van ennek az ellen­
súlya? A gazdák és mészárosok talán 
érzik az árak emelkedésének jótékony ha­
tását, de emelkedtek-e a munkabérek s

hol térül vissza a kiadásban előállott több­
let azoknak, kik sem állatot nem nevelnek, 
sem húst nem árulnak ? A teher rájuk 
nehezedik anélkül, hogy jövedelmük emel­
kedett volna.

És az az előny, ami a húsárak emel­
kedéséből a gazdákra háramlik, nem felel 
meg annak a többletnek sem, amelylyel a 
fogyasztók terhe szaporodott, aminek az 
oka egyrészről a fogyasztási cikkekre nehe­
zedő adókban és egyéb terhekben található, 
másrészről a közvetítők önkénykedésében 
leli magyarázatát.

Hogy a feltétlenül szükséges fogyasztási 
cikkek súlyos megadóztatása az államra nézve 
nem a légiidvösebb s hogy ezeket az adókato eV
csak pénzügyi szempontokkal lehet indo­
kolni, ez már régen eldöntött tétel. A 
fogyasztási adók terhét fokozza azután még 
az a bölcs intézmény is, hogy nem csak 
az állam drágítja meg a húst, bort, sört, 
hanem még a városok is igyekeznek jöve­
delmi forrássá tenni a nélkülözhetetlen 
élelmi cikkek fogyasztását. Pótadók, túl magas 
vágóhíd díjak, állatorvosi díjak, sokféle 
egyéb mellékjárulék mind drágítja a húst, 
a zsírt, a szükséges táplálékot.

Helyenként még mindezek mellett a piaci 
viszonyok, az állatok kivitelének emelkedése 
még magasabbra fokozzák az árakat. így 
pl. talán nincs még egy olyan drága piac 
Magyarországon, mint Zalaegerszeg, ahol 
egy klgr. zsir ára 2 ív 20 f, a hús ára 
pedig rövid időközben 8—32 fillérrel emel­
kedett. Igaz, hogy az állatpiac is megdrágult, 
de talán még sem annyira, hogy a hús és 
különösen a zsir árának hallatlan emelke­
dését indokolná. Más, hozzánk közel fekvő 
városokban ugyanazok a viszonyok s a 
drágaság még sem fokozódott annyira, mint 
nálunk. Kétségtelen tehát, hogy az árakat 
mesterségesen is fokozzák, ennek aztán az 
a következménye, hogy a húsfogyasztás 
csökkenik, a zsírt pedig Budapestről, 
Debreczenből, Pécsről hozatják 30—40%-al 
olcsóbban.

Ha a viszonyok meg nem javulnak, nem­
sokára időszerű lesz afelett gondolkozni, hogy 
más városok példájára szövetkezeti utón sze­
rezzünk be olcsóbb és jobb miőségü húst s
tűrhető árért zsírt, Mert hihetetlen az, hogy 
a termelési és forgalmi viszonyok hatása 
alatt fejlődött volna ki az árak olyatén
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alakulata, hogy éppen Zalaegerszegen kell 
legdrágábbnak lenni a nélkülözhetetlen 
élelmi cikkeknek, 50—100 kilometer távol­
ságban pedig már 10—40% különbözet 
állhasson elő akkor, amikor a szállítási 
költség legfeljebb 1—2%-al emelheti az 
árakat.

A szabad verseny korszakában a hatóság 
nem nyúlhat bele a nép élelmezésének 
kérdésébe limitációkkal, a szabad verseny 
elveit pedig sutba dobják a szervezkedő 
érdekcsoportok s mindezek terheit pedig 
viselik azok, akik napról-napra készpénzzel 
szerzik be a szükségeseket.

R. t. város.
Nálunk Magyarországon a közigazgatási szer­

vezet aránytalanul drága. Nem maga a rendszer, 
hanem viszonyaink tették azzá s talán a valóság­
nál is drágábbnak tűnik fel azért, mert az igaz­
gatás súlyos terheit minden polgár közvetlenül 
érzi. Állami életünk még nem fejlődött odáig, 
hogy a közvetítő, kiegyenlítő szerepet az egész 
vonalon az állam vegye át s ezért az önkormány­
zati szervezetek fenntartási költségei, a pótadók 
súlyát vesszük legérzékenyebben észre, mert ezek 
aránytalanok s nagy részük teljesen improduktív 
módon használódik fel.

Közigazgatási rendszerünk történelmi alapokon 
fejlődött s ma is ugyanazt az alakot mutatja, 
amelyet századokkal ezelőtt. Pedig azok az okok, 
amelyek a rendszert kifejtették, amelyek czél- 
szerüvé tették, régen megszűntek.

A vármegyei közigazgatásnak egységes alap­
elvek alapján való megjavítására s egyöntetűsé­
gére törekszik a kormány, célt érni a mai szer­
vezet mellett azonban aligha lesz képes. A vár­
megyék anyagi és szellemi ereje annyira különböző, 
hogy az állam kiegyenlítő, támogató ereje nélkül 
az elébük szabott feladatokat egyformán meg­
oldani nem tudják.

A községi önkormányzat még nagyobb végle­
teket tüntet fel. A községi terhek rohamos 
szaporodása s a községek belső életének stagná­
lása bizonyítja, hogy a mestani irány, a mai 
igazgatási rendszer nem életképes és elérkeztünk 
arra a pontra, amelyen már a visszafejlődés 
kezdődik, mert az önkormányzati testületek 
további áldozatokra sem nem képesek, sem nem 
hajlandók. Az államhatalomnak kell közbelépnie, 
hogy belső életünknek újabb alapokat teremtsen 
s egészséges irányt adjon.

TÁR C A.

Románc a tengeren.
Queenstown partjai elmerültek a tenger lilás 

ködében.
A fedélzet párkányára könyökölve sokáig el­

néztem a fehértaraju habbarázdákat s a cikázó 
tengeri madarakat, melyek olykor leereszkedve 
a habok peremére mozdulatlanul rengették 
magukat a hullámbölcsőn, mint valami óriás, 
szürke falevelek s aztán hirtelen felcsaptak a 
levegőégbe, eltűntek a végtelen kékségben.

Kifáradtam a végtelen perspektíva látásába s 
a hajó bordáit nyaldosó kékes-zöld habnyelvek 
örvénylő tánca elszédített.

A felkerekedő esti szél behajtotta kajütjeikbe 
a köhögős misseket.

A barna arcú egyenruhás matrózokon kívül 
csak egyetlen ember járt le és föl a fedélzeten, 
mélyen elmerülve gondolataiban.

Szenvedések redő-hieroglifjeivel teleirt érdekes 
arca arra ösztökélt, hogy e vizsivatagban a hosszú 
útra ismerősül szerezzem meg.

Másnap megtudtam egy egy elejtett megjegy­
zésből, hogy az érdekes arcú öreg ur egyike 
Amerika pénzkirályainak.

Ez az uj irány az önkormányzati szervezet 
súlypontjának áthelyezésével kezdődhetik. A köz­
ségi és különösen a városi autonómia kiszélesíté­
sének be kell következnie s az államnak segéd­
kezet kell nyújtania ahoz, hogy a városok, 
amelyekre az újabb időkben a gazdasági és kul­
turális feladatok özöne hárult, betölthessék hiva­
tásukat.

Az önkormányzati jogoknak a maguk teljes­
ségében kell feltámadniok a városokban, amelyek 
vezető szerepre vannak hivatva s ugyanazt a 
helyet fogják elfoglalni Magyarország állami 
szervezetében, amelyet évszázadokon keresztül a 
vármegyék töltöttek be. A vármegye túlságosan 
nagy közület ahoz, hogy a modern élet követel­
ményeit gyorsan és az Összeség érdekének meg­
felelően kielégithesse. Ennek a nagy szervezetnek 
szét kell esnie, részeire kell felbomlania, de nem 
azért, hogy megsemmisüljön, hanem hogy minden 
része önálló életet éljen. Az öreg fa csúcsa el- 
korhadt, de gyökereiből uj hajtások törnek előre, 
amelyeknek a százados törzs adta át ugyanazt 
az életet, amelyet ő élt; ugyanabból a talajból 
kell táplálkozniuk, ugyanazon a talajon kell meg- 
erősödniök. Az életnek, az elveknek és eszmék­
nek, amelyek a vármegyét erőssé tették s szá­
zadokon át fenntartották, fenn kell maradniuk 
egy erős, egészséges községi szervezetben, amely 
fölött az állam hatalmának kell őrt állnia.

Ebben a szervezetben a városoké lesz a döntő, 
a vezető szerep. Úgy kell tehát már ma berendez­
kedniük a városoknak, hogy súlyúk, szavuknak 
ereje már ma érezhető legyen s az a nagy 
szellemi és anyagi erő, amit az élet a városokban 
felhalmozott, érvényesüljön.

A közéletnek olyan generációt kell nevelni, 
amely feladatait megérti s nem csak jogait 
gyakorolja, hanem kötelességeit is teljesiti.

A rendezett tanácsu városokra vár különösen 
nagy feladat. A törvényhatósági joggal biró 
városokban a közélet már fellendült, az önkor­
mányzati jogok anyagilag és szellemileg kiváló 
polgárság kezébe vannak letéve. A r. t. városok 
belső élete azonban, különösen kisebb városok­
ban, még mindig az aprólékos érdekek, személyes 
torzsalkodások képét mutatja, vagy a közügyek 
iránt való közöny posványosítja el az egész igaz­
gatást. Sokszor a hiúság és a szereplési viszketeg 
állít az első sorba olyanokat, akik választottak, 
de nem hivatottak s akik a közbizalom meg­
nyilatkozásából származó kötelességeket nem isme­
rik, vagy nem akarják ismerni.

A rendezett tanácsu városok autonom igazga­
tása a legdrágább jog. Kétszeresen drága nekünk, 
akik szegény kis város létünkre megszereztük 
magunknak az önállóságot, a város nevet.

Azalatt a tizenhat év alatt, amely azóta el­
múlt, hogy Zalaegerszeg r. t. várossá alakult át, 
hosszú ideig nem volt okunk a közélet elsatnyu- 
lása miatt panaszkodni. A város vezetői érezték,

Elcsodálkoztam rajta, miért oly szomorú, oly 
busongó az arca. Én bizony nem lennék levert, 
s a milliók ragyogása arcomra is derűt, ragyo­
gást vetne.

A tengeren könnyen barátkozik az ember. 
Néhány nap múlva ismertük egymást bizalmasan, 
egész közelről.

S a hosszú beszélgetések közben a szomorú 
milliomos elmondta regényét.

Bánatos visszhangja csendült minden szavának 
szivemben. S bizony-bizony ilyen áron nem áhitom 
a milliókat.

Fehér verőfényben ragyogott a tenger végtelen 
apró redőjü lapja s mégis a mint beszélni kez­
dett, rejtelmes szomorúság lepte meg a lelkemet 
s mintha köröttem a meleg verőfény halványra 
betegedett volna s az egész csillogó mindenségen 
végtelen szürke árnyék esett volna keresztül.

Egy cseppet sem vagyok szentimentális és 
mégis erőt vett rajtam az érzelgősség és meg­
sajnáltam a szegény milliomost.

Úgy tetszett, hogy az a sok számjegygyei 
kifejezhető vagyon, a mi annyi soknak vágya, 
ólomláncként függne le testéről s az rokkantotta 
volna össze erőteljes vállát.

— Nem voltam kezdettől gazdag, — kezdette 
beszédét — nem, nem.

Sőt nagyon is távol álltam a gazdagságtól.

hogy a súlyos közterhekért kárpótlást kell nyúj­
tani a polgárságnak; a város polgársága pedig 
érdeklődéssel vett részt a közügyekben. A buz­
galom nem maradt eredmény nélkül. A haladás 
útjára léptünk s a város ósdi formájából kivet­
kőzött.

Az alkotások áldozatokba kerülnek s a pol­
gárság egy idő óta a városi hatóságokban nem 
látott egyebet, mint a közterhek emelkedésének 
okait, ezért a város ügyeitől elidegenedett, vagy 
azokkal nem törődött, ami kifejezésre jutott 
abban, hogy a képviselőtestületi tagok válasz­
tásába csak egy kis töredék folyt be, a képvi­
selők pedig a közgyűléseken feltűnő gyér szám­
ban vettek részt.

A jövőre való tekintettel is fontos érdekek 
követelik, hogy a polgárság közönyét megtörjük 
s a városi képviselők választása alkalmával a 
közvélemény kifejezésére jusson.

A közbizalom a városnak tett szolgálatok, a 
közügyek iránt való érdeklődés jutalma s ne 
érdekcsoportok jóindulatának eredménye legyen.

Ebben a hónapban tizenhét városi ,képviselőt 
választunk. Időszerű dolog tehát körülnézni, ki 
lesz méltó a közbizalomra.

Irigyek.
(X.) Aki figyelemmel kiséri az emberi csele­

kedeteket s azok rugóit kutatja, hamar meg­
győződik arról, hogy a legtöbb ember főjellem­
vonása az önzés. Ennek pedig természetes követ­
kezménye, ikertestvére az irigység.

Alig van oly szenvedély, amely annyira üressé, 
annyira sivárrá tenné az emberek szivét, mint 
az irigység. Kevés ember van a világon, aki 
embertársának boldogulását irigység nélkül nézné. 
Pedig éppen az a legszebb jele és a legnagyobb 
bizonyítéka az ember kiváló tulajdonságainak, 
nagylelkűségének, hogy nem ismeri az irigységet.

Ismerik az irigység befolyását a legmagasabb 
körök, ahol a kegy egész csoport irigy kedését 
kelti fel. Látjuk ezt a legmagasabb helyeken, 
mindenütt, ahol valaki olyan előnyökhöz jut, 
amelyeket mások elérni nem képesek.

Kevesen törődnek avval, hogy vágyaik jogo­
sok, elérhetők-e s az irigykedésnek jogos alapja 
van-e ?

Olyanok vagyunk mi emberek, hogy ember­
társunk öröme, boldogsága minket bánt s ez a 
leplezett, titkolt, de bensőleg ápolt érzés az 
irigység.

Nem jele ez sem a nemes gondolkodásnak, 
sem a kiváló észnek, de főleg nem bizonyítéka 
a humanitásnak, melynek első s legfőbb vonása, 
hogy mások boldogulását minden tisztességes 
módon elősegítsük.

Csodálatos az az igazság, hogy az embereket 
erényeik miatt irigyelni nem szoktuk; az irigy­
ség tárgyát csak a szerencse képezi.

f—————
Szegény magántitkára voltam egy bárónak, ak1 
tagja az angol parlementnek. A név, az mellékes. 
Egyetlen gyönyörű leánya volt. Húsz éves volt, 
én huszonhét; sokszor láttuk egymást s ez a mi 
regényünk iniciáléja.

A kit megszeretünk, bajos azt leirni, de bár 
a szerelmesek agyoncsépelt frázisa az, mégis azt 
mondom, legszebb volt, a kit láttam életemben. 
Képzelje el fiatal barátom a legcsodálatosabb 
szőke leánynak, a ki után bomlott minden idők 
huszonhétéves szerelemre szomjuzó férfi szive. 
Szemei mélytüzü, kék szemek voltak. Haja szinte 
szikrázott az arany szin ragyogásától, mintha 
mindig napfényben fürödne. Igen, olyannak kell 
lenni leányomnak is.

— Leányának?
— Igen, egy édes, szöszke kis leány, a kiben 

én anyja emlékét szeretem. Hozzámegyek. Húsz 
év óta nem láttam. És ez az én életem összes 
szenvedése, Golgothája. A végére értem. Ezután 
már a boldogság következik.

Elhallgatott.
Pár perc múlva folytatta csak igaz fájdalomtól 

megremegő elfogódott hangon:
— Mikor enyém lett a törvények szerint is 

j az én egyetlen szőke szerelmem, apja levette 
róla kezét s egy szava sem volt többé hozzá. 
Belévetette haragjával mézünkbe azt az egy csöpp
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. becsületes, derék férfiakat becsületességük, 
megbízhatóságuk, hűségük miatt, valamint a 

»slelkü nőket önfeláldozásuk, erényük miatt 
“^letekintjük az irigység ugyanazon kínzó érzel- 
ne I melylyel azon embereket nézzük, akik a 
^Jenese szeszélyes kegye által a gazdagság és 
kitüntetések adományaival ékeskedhetnek.
K ^ ig jgaz> hogy nem csak a szerencse anyagi
wvei nem kerülik ki az irigység ellenségeské­
nt hanem annak ki vannak téve a szellem 
magasabb képességei s a kiválóbb ész érvényesülése 
is mihelyt ezekből arra, akit a Gondviselés ezen 
^é|) ajándékaiban részesített, esetleg előny hárul, 
•a^v ‘pedig amint azok mások tudására árnyat

Nézzük meg csak azt a szép eszu, de a szerencse 
líltal elhanyagolt embert, mennyi türelmet, mennyi 
Önmegtagadást kell tanúsítania csak azért, mert 
tahín&szembe állott a szerencsének egyik gőgös, 
korlátolt kegyencóvel, aki éppen azért nemtelenül, 
irgalmatlanul éreztette vele pillanatnyi hatalmá­
nak, vagyonának, rangjának s tekintélyének túl­
súlyát.

Az irigy ember pedig boldog ember soha sem 
lehet, mert az irigység természetes ellensége a 
megelégedettségnek s bünteti az embert a leg­
kellemetlenebb, legkeserübb érzülettel, mely végre 
lelkének kínjává válik.

Csúnya és kinos szenvedély az irigység, amelyet 
az a képzelődés szül, hogy mások oly előnyökkel 
rendelkeznek, amelyeket mi is megérdemelnénk.

így támad fel az az érzés, amely a ezereteten 
alapuló humanismussal össze nem egyeztethető, 
mert akinek a szivét az emberszeretet hatja át, 
az mások boldogságában is kárpótlást tud találni 
azért, hogy tőle a sors megtagadta a boldogságot.

Okos, morális ember soha sem feledheti el, 
hogy az irigy ember hasonlít az acélhoz, amely 
rozsdásodva önmagát rágja, önmagát emészti; 
csak önmagára hat s önmagának árt.

Nemzeti irány.
Magyarország államisága olyan, mint egy érde­

kes régiség, amelyet megőrölt az idők vasfoga. 
Európában az egy Angliát kivéve, még nem volt 
állami élet, amikor az Ázsiából bevándorolt, 
félvad, barbárhun és szittya-ivadékot már ab­
roncsba szorította a legális élet, amely széles 
kontúrjait adta meg egy jövendő nagy Magyar- 
országnak.

A magyar államiság azonban az idők folya­
mán olyanná vált, mint egy praehistorikus lelet. 
Archeológusuk törhetik rajta a fejüket, hogy 
vájjon a Duna Tisza táján sok századon keresz­
tül virágzott, vagy vegetált államélet magyar 
volt-e, vagv hottentota ? Nem lehet tudni. 
Magyar mindenesetre a legkevésbé volt.

A magyar államéletnek ilyetén formai és lé­

nyegbeli alaktalanságát jórészt Magyarországnak 
históriai szerepköre okozta.

A keresztény Európa politikájának frazeoló­
giája nyugat védőbástyájának nevezte el Magyar- 
országot s ezt a szerepet Magyarország vállalta 
is. A pogány és barbár keletnek inváziója ellen 
harcba vittük minden nemzeti erőnket s a magunk 
érdekeit alávetettük altruista szempontoknak.

E szerepvállalás eredménye volt a török hó­
doltság kora, amely alatt állami életünk épen- 
séggel nem fejlődhetett nemzeti irányban. A 
bécsi politika ezidőtájt kezdte pókhálóját Magyar- 
ország fölé teríteni. És elkövetkezett a térd- 
harisnyás, parókás német korszak, amelynek 
áldását csak tetézte az a nemzeti kiskorúság, 
hogy állami nyelvünk egy holt nyelv, a latin 
volt. Magyarországot egyszerre német tartomány­
nak és római provincziának tarthatta bárki.

Érthető, hogy ilyen keretek között államisá­
gunk magyar nemzeti karaktere nem fejlődhetett 
ki s hogy el kellett következnie azon időnek, 
mikor létünk fáját derékban törte ketté a Lajthán 
túli szomszédság.

Magyarország uj korszaka a szabadságharc 
fekete dátumával kezdődött. A nemzet fölébredt 
s az éleslátók és bölcsek szeme fölfedezte év­
századoknak eredendő bűnét. Keserves tanul­
ságaink árán rábukkantunk végre a véka alá 
rejtett igazságra, hogy Magyarország csak nemzeti 
irányban fejlődhetik nagygyá.

És most élni igyekszünk az igazság szavával. 
Állami életünk irányításában figyelembe vesszük 
a nemzeti szempontokat. A roskadozó államépü­
letnek uj nemzeti fundemtumot építenek a nemzet 
jobbjai és törekvésüknek visszhangja kél az 
egész magyar közéletben, társadalomban.

A nemzeti szempontok, a nemzeti irányzat 
térhódítását látjuk a köznapi élet hullámzásában. 
A társadalom ér verése egészségesebben, frisseb­
ben lüktet. Még a művészetben is, amely pedig 
lényegileg, szellemben a leginternátionálisabb, 
uralomra kelt a nemzeti irány. Mintha társa­
dalmi közszükség érzése volna a nemzeti szem­
pontok napirenden tartása.

A levegő villamossággal teli. A konzervativek, 
a magyar államiság nemzetietlen fejlődésének 
ajtón-áílói, kezdenek a jól megérdemelt nyuga­
lomba vonulni. A nemzeti irány ifjú harcosai 
pedig diadalmasan törnek előre. Min ha az idők 
méhéből szakadna ki valami abból a szellemből, 
amely a magyart az európai népek konglomerát 
tömegéből az államalkotásnak idejében kiemelte.

A nemzeti öntudat derengését jelenti ez a 
felbuzdulás. Kiskorúságunk véget ért s a nagy 
nemzetközi politikában, az európai társadalom 
közéletében magunk akarjuk a szerepünket ki­
jelölni. Elég is volt a gyámkodásból, amelylyel 
a kozmopolitaság békóba verte nemzeti erőink 
kifej lését. Mi voltunk, vagyunk és leszünk. Jó­
idéig, századokon keresztül vegetáltunk; itt az

epét, mely minden csókunknak mellékize volt, 
a mi ott borongott Helén arcán, bánatos fehér­
séggel. Önzés volt tőlem, hogy meglopva apja 
szeretetétől, sorsomhoz kötöttem. De hát nem 
önzés-e a szerelem ?

Megbünhődtem érte. Isten látja, levezekleltem 
bűnömet.

Ott vértelenedett el az arca, ott csillant meg 
a láz üszke szemében a karjaim között s ott 
hervadt el panasztalanul, mint a letépett virág 
8 °tt tört meg szemének bűbájos fénye.

— Eleinte megtakarított pénzecskémből éltünk, 
de mikor elolvadt az, mint a meleg napon a hó, 
a kenyérért való lázas hajsza napjai következ­
tek ránk.

órák fűződtek. Mostan aranyban füröszthetném.
Hirtelen elhallgatott, mintha valami szilaj 

átkot fojtott volna vissza.
— Megbetegedett — és itt közbeesik egy 

végtelen fájdalommal teli fekete időszak, a minek 
árnyait nem bolygatom, mert a szivem sajog bele.

Az utolsó napokban irt atyjának, hogy vegye 
magához árva leánykánkat. S a gőgös mágnás 
megtette oly feltételhez kötve, a mely arculütés 
volt nekem. De bár égett tőle a lelkem, belé 
kellett nyugodnom, hogy leánykám sorsát ne 
rontsam meg az én bizonytalan jövömhöz kötve* 
mint a hogy az édesanyjáét megrontottam. Húsz 
éves koráig nem volt szabad látnom leányomat 
és hirt sem hallottam felőle.

Nagy nehezen írnok lettem végre valami gyár­
ban. Csak valamivel jobb kenyér ez a koldu­
lnál. Mikor láttam, hogyan kell kuporognia, 
brajcároskodnia, holott fényben élt azelőtt, szemre­
hányás támadt bennem.

Azt mondtam neki, hogy vendéglőben kell 
ebédelnem és koplaltam nyomorúságosán hóna­
pokig. S jól esett, hogy ón is szenvedhetek érte. 
fagyon jól esett.

Éjszakáimat kellett meglopnom, hogy apró 
kedveskedésekkel lephessem meg. Egy-egy gyön­
gyökkel kivarrott 20 schillinges topán minden 
^fémszálához emésztő munkában eltöltött lázas

— S azóta nem is látta?
— Soha. Azt sem tudják élek-e még.
— Olyan ez, mintha regény volna. S most 

hozzájuk tér meg? S millióival megteremti 
gyermeke jövőjét, — élni fog atyai jogaival és 
magához veszi rég látott leányát?

— Remélem, igen, igen remélem. Olyannak 
képzelem, mint édes anyja volt. Büszkeségem, 
álmom, ambícióm, hogy boldoggá tegyem. Tar­
tozom vele neki. Tiz dollárral zsebemben ezelőtt 
húsz évvel Newyork utcáin kóborolva az a vágy 
adott erőt küzdeni a nagy város mindent elnyelő 
forgatagában. Nem magamórt, bizony nem maga­

ideje, hogy nemzeti önállóságunk az állami élet 
nemzeti sziliében kivirágozzék.

A jövendő nemzedékek ne lássák praehistori­
kus leletnek a magyar államiságot, hanem legyen 
az olyan szilárd, modern és nemzeti épülete 
Magyarország boldogulásának, amelyben a köz­
élet és a társadalom hódolva áldoz a nemzeti 
géniusznak!

Tanító gyűlés.
A zalaegerszegi tanító járáskor tavaszi gyűlését 

április 2-án tartotta meg Boldogfán, a díszes r. 
kath. iskola tantermében.

Megjelent a gyűlésen dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanfelügyelő is, továbbá Nagy Károly boldog­
fai földbirtokos és a helyi iskolaszék több tagja, 
a tanítók és tanítónők pedig nagyszámban, vala­
mint Angyal György alsóbagodi segédlelkész is 
és Szalay Sándor megyei tantestületi elnök.

A gyűlés előtt isteni tisztelet volt a r. kath. 
templomban, a mikor a megjelent tanítók közül 
néhányan kellemes orgonajátékukkal és énekükkel 
emelték a buzgóságot.

Mise végével Horváth János zalaegerszegi 
tanító tartott gyakorlati tanítást; letárgyalt egy 
olvasmányt a tanulókkal, bemutatván azt, miként 
taníthat idegen tanító idegen iskolában. A sike­
rült minta-tanítást 10 K jutalommal díjazta a 
járáskor.

A tanítás minden oldalú megbirálása után 
Csiszár József járásköri elnök elnöki megnyitója 
és jelentése következett, beszámolván mindazon 
dolgokról, amiket a választmány a múlt gyűlés 
óta elintézett; a többi között arról is, hogy 
minő részt vett a kör az állami tanítók fizetés­
ügyének mozgalmában erkölcsileg és anyagilag. 
A jelentés helyeslőleg tudomásul vétetett.

Az elnöki megnyitó után dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanfelügyelő fordult a járáskor tagjaihoz, 
az uj szervezet első gyűlése alkalmából. Rámuta­
tott az akták, szavak és számok relatív értékére; 
egyedül abban keresvén az igaz érdemet, hogy 
minden tanító testi és lelki ereje összességével 
járuljon a népoktatásügy intensiv fejlesztéséhez. 
Annak a nagy nemzeti épületnek a betetőzésé­
hez, mely a közoktatási kormány nemes konstruk- 
tiojában, úgyszólván a bölcsőtől a családalapítá­
sig vezeti a haza ifjúságát, a kisdedovodák, a 
gazdasági ismétlő iskolákkal kapocsolatos nép­
iskolák és ifjúsági egyesületek mentő csarnokain 
keresztül. Örömének adott kifejezést hogy két 
évtizedes közpályáján megérhette a tanítók tiszt­
viselői voltát; bízik a jó Istenben, hogy rövi­
desen megéri elégedett boldogságukat is.

Végül reményii, hogy bár a tanítói egyesü­
letek kerete uj, a ragaszkodás azonban, mely e 
vármegye kir. tan felügyelőségét és tanítóit a

j mért. Megszoktam a nyomorúságot, már nem is 
volt nehéz. De az a gondolat, hogy leányomért 
nekem és csak nekem van jogom dolgozni, köte­
lességem vagyont, sokat, sokat szerezni, hogy 
ne nyűgözze le a szegénység, hogy a mije van, 
az tőlem legyen, egyre az oldalamba vágta sar­
kantyúját, ha fáradtam.

Évekig tartott ez az emésztő küzdés, egyszer 
aztán fordult a szerencse, a dollárokból ezrek, 
százezrek lettek s az arany eső megindulva, 
egyre növekedett, — milliomos lettem — iri­
gyeltek. S most megyek munkám egyetlen jutal­
mát elvenni s csak azután lesz joguk irigyelni az 
embereknek, addig koldusabb vagyok a koldusnál.

Liverpoolban vetett horgonyt a hajónk.
Barátságosan vettem búcsút a milliomostól. 

Őszinte szeretettel ráztam meg kezét.
— Gratulálok Helén kisasszonynak a papájához.
Arcán elsimultak a szenvedés redői s boldogan 

mosolygott.
Egyedül maradva gondolkozni kezdtem az 

öreg milliomos történetén. S bármint iparkodtam 
megszabadulni tőle, az Arden Enoh meséjének 
egy változata ötlött egyre az eszembe.

Ez a szegény öreg ember busz évi epedéssel 
teli szerető szivet hoz magával.

Meg fogja találni gyermekét, a ki sohasem 
ismerte őt, idegen környezetben.
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népoktatásügy nemes eszményeivel szolgálatában 
két évtizeden át összefűzte — a régi!

Utána Szalay Sándor megyei tantestületi elnök 
az Eötvös-alap támogatására hívta fel a tanítók 
figyelmét, gyönyörű beszédben kérte őket az 
intézmény anyagi támogatására. A tagok szinte 
fogadallmat tettek, hogy igenis mind tagjai lesz­
nek az Eötvös-alapnak, melynek áldásaiban már 
oly sok tanító gyermeke részesült, s amely 
humánus egyesület oly sok tanító özvegyének 
nyújtott anyagi segítséget.

Ezután Novak Mihály olvasta fel „Az erkölcsi 
nevelés anyaga“ cimű 10 K-val díjazott pálya­
munkáját.

A gyűlés a tanítók »Országos Bizottságá«-ba 
titkos szavazással Pékefi Elek zalakoppányi 
tanítót választotta be képviselőnek. A megyei 
központi választmányba pedig az uj ügyviteli 
szabályzat értelmében képviselőkül szintén titkos 
szavazással Tikle László és Novak Mihály taní­
tókat küldte be.

A jövő tavaszi gyűlés Zalalövőn fog megtar­
tatni.

Még néhány apró ügy letárgyalásával a gyűlés 
d. u. félkettőkor ért véget, mely után bankett 
következett a helybeli vendéglőben, a mikor is 
szebbnél szebb pohárköszöntők hangzottak el.

Hivatalos-rovat.
I.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 
hogy az 1903. évi általános himlőoltások f. évi 
április 18-ától kezdve minden szombaton d. u. 
2 órakor az uj ovoda földszinti termében, az 
ujraoltások pedig április 17-től kezdve minden 
pénteken d. u. 2 órakor az elemi iskolában 
fognak a város orvosa által eszközöltetni.Felhívja 
a tanács az érdekelt szülőket, hogy az oltásra 
kötelezett gyermekekkel a kitűzött helyen és 
időben annyival inkább megjelenjenek, mert 
elmaradás esetén egyszeri megintés után az 1887. 
évi XXII. t.-c. 11-ik §-ában megszabott foko­
zatos pénzbüntetéssel fognak sujtatni.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1903. 
március 14-én tartott üléséből.

Várhidy Lajos
polgármester.

H irek.
Kinevezés. A belügyminisztérium vezetésével 

megbízott miniszterelnök dr. Blaha Sándor járási 
szolgabirót fizetés nélküli miniszteri segédfogal- 
rnazóvá nevezte ki.

Abban a szívben, mely az idők folyásán teljesen 
idegen lett az övétől, meg fog e szólalni a vér 
szava ?

Lehet, de nem hiszem.
Azóta talán anya is lett — s szivének minden 

zugát betölti a férj — a gyermekek szeretete.
Ugyan van-e hely benne az apa számára, a 

kit nem ismer.
Nem. Azt a szeretetet, a mire szomjuhozik, 

nem találhatja meg soha.
Csodáltam, de sajnáltam azt a nagyszivü em­

bert, a kinek fájni fog nagyon, ha egész szívért 
nem kap egész szivet.

*
* * *

Egy ködös őszelői napon a szegény milliomos 
románca ujhódott fél a lelkemben.

Olyan nap volt ez, a milyeneken szinte 
szeretünk tobzódni a szentimentális hangulatokban.

Szobámban minden tárgy régi szomorú emlé­
keket juttatott eszembe.

S a város is, mintha az emlékek árnyától lett 
volna népes.

Menekülni, menekülni a ködből, a verőfényes 
szerelmi daloktól viszhangos olasz ég alá.

Csak félig sejtettem c vágyat s hogy, hogy 
nem, egyszer csak ott álltam az induló ház 
perronján s \ ártani, mikor robog be prüszkölve 
a vonat, hogy vigyen a verőfényes tengerhez, a 
mely ragyog az őszi nap sugarában.

I Tanári kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Tuczy János zalaegerszegi állami 
főgymnasiumi tanárt a VTII-ik fizetési osztály 
harmadik fokozatába léptette elő.

Nyugalomba vonult plébánosok. Pály János 
tisztb. kanonok, kisgörbői plébános, sümegkerü- 
leti érd. esperes és Fatér Mihály szentszéki ülnök, 
szentbékállai plébános, javadalmaikról lemondván, 
nyugdíj aztattak. Mind a két érdemes papnak, 
több mint félszázados buzgó működéséért, a vesz­
prémi egyházmegyei hatóság ez alkalommal meleg 
hangú köszönetét és elismerését fejezte ki.

Miniszteri elismerés. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Thassy Lajos zalaegerszegi járási főszolga­
bírónak a közadók behajtása körül az 1902-ik 
évben kifejtett sikeres működéséért elismerését 
nyilvánította.

Kitüntetett tanítónő. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter Panitz Sándorné stridói 
állami elemi iskolai tanítónő részére a magyar­
nyelv sikeres oktatásában tanúsított kitűnő buz­
galmának elismeréseid 100 korona jutalomdíjat 
engedélyezett.

Gyászrovat. Fángler István belügyminiszteri 
számellenőr 29 éves korában Zalaegerszegen 
meghalt. A fiatal ember halála gyászba borította 
városunk egyik tekintélyes polgárának, Fangler 
Mihálynak családját s mély részvétet keltett 
városszerte. Jeles munkaerőt, egy tetőtől-talpig 
correct és becsületes ifjú életet oltott ki a 
halál, ki szüleinek szemefénye, barátainak büszke­
sége, a miniszteri számvevőségnek egyik leg­
jelesebb munkása volt, a kire tagadhatatlanul 
még szép jövő várakozott volna. Temetése f. hó 
2-án volt óriási részvét mellett. A Fő-tér egé­
szen megtelt közönséggel, hogy láthassák, kisér­
hessék utolsó útjára azt, akit városunk apraja- 
nagyja szeretett. A Kereskedő ifjak egylete, 
a melynek dísztagja volt, testületileg zászlóval 
jelent meg. A belügyminiszteri számvevőség 
részéről Schwarz Miklós számtanácsos vezetése 
alatt megjelentek dr. Kontz Endre, Lugosy 
Endre számellenőrök, Berzeviczy József, Paraszthy 
Pál számtisztek, a kik kartársaik nevében el­
jöttek el búcsúztatni őt. A temetőben Dr. Kontz 
Endre szép beszéddel búcsúzott el társuktól. 
Koszorút helyeztek a ravatalra: »Felejthetetlen 
kartársunknak a m. kir. Belügyminiszteri szám­
vevőség tisztikara», »Felejthetetlen dísztagjuknak 
a kereskedő ifjak egylete«, »Felejthetetlen Pis­
tánknak, Papp család«, »Szeretete jeléül, Preszler 
család«, »Felejthetetlen édes jó fiunknak, bána­
tos szülői«, Szeretett bátyánknak, lesújtott, szo­
morú testvérei«, »Felejthetetlen jó barátjuknak, 
egykori iskolatársai«, »Utolsó üdvözlet barátaid­
tól, Emil, Bódi, Józsi, Feri« (Budapestről). Fiatal 
Pista barátunknak, Palkovics család« (Budapest-

— Az utazók szürke tömegébe, mely össze­
folyt szemeim előtt, élőm be tűnt az én Andern 
Enohom alakja.

Törődöttebb volt, mint akkor a verőfényes ten­
geren. Az arcán kuszán össze-vissza futó ráncok 
mintha megsokasodtak volna. S okos nagy sze­
meiben lomhán lobbant meg az élet fénye.

— Nos? — kérdeztem meleg üdvözlés után, 
— szinte féltem a választól.

— Utazom vissza Amerikába. Hiába való 
volt zarándokutam.

Mélyen sóhajtott s válla megrándult valami 
benső könytelen sírástól.

— Meghalt régen. Tizennyolc éve már.
— S a nagypapa?

Él. Nagy nyomorban találtam. Rendbehoztam 
a dolgait. Mit keressek még itt? Az a kosárnyi 
domb a temetőben, mintha a lelkemet feküdné 
meg. Elpusztulnék én itt.

— ön igazán nemes ember.
A harmadik csengetés hallatszott.
Még egyszer megráztam a kezét.
A vonat megindult dohogva, dübörögve.
Ott állt a mozdony füstjétől körülfogva meg­

rokkanó vállal, mintha roskadoznék milliói terhe 
alatt.

A kiváncsiak körülzsongták s szemtelen kiván- 
csiskodással néztek fakó arcába.

Angolból P. B.

ről), »Szomorú üdvözletül, Feri, Bódi, Józsi« 
(Budapesről), azonkívül Sárközy Kálmán és neje 
Nagykanizsáról, a Gecsovics család, Megyessv 
család, Németh Antal és neje. A család a követ­
kező gyászjelentést adta ki: Fangler Mihálv és 
neje Duczay Ilona mint szülők, Miklós, Béla 
Gyula, Lajos, Feri, Jancsi és Imre testvérek 
úgy a kiterjedt rokonság fájdalommal tudatják, 
hogy szeretett gyermekük, édes bátyjuk, jó 
rokonuk Fangler István m. kir. belügyminiszteri 
számellenőr f. évi márciüs 31-én este 9 órakor 
29 éves korában meghalt. Temetése április hó 
2-án d. u. 5 órakor lesz a róni. kath. egyház 
szertartásai szerint. Az engesztelő szent mise 
pedig ugyanaznap reggel 8 órakor lesz a plébánia 
templomban. Zalaegerszeg, 1903. április hó 1-én. 
Nyugodjék békével. Gyászjelentést bocsátott ki 
a belügyminisztériumi számvevőség tagjai is, a kik f. 
hó 3-án tartották az engesztelő szent mi se-áldo-
zatot Budapesten a Mátyás templomban. _
Heucz József zalaegerszegi kir. fogházfelügvelő 
március 31-én 62 éves korában elhalt. Lelki­
ismeretes, kötelességtudó tisztviselőt vesztett 
benne a zalaegerszegi törvényszék. Az elhunytat 
neje, szül. Halápy Szidónia és hat gyermeke 
gyászolják, — Königin vyer Jozefa urrnő 74 éves 
korában Szombathelyen elhunyt. A megboldo­
gultban Kőnigmayer János neszeiéi birtokos 
nővérét gyászolja.

Újabb adakozások a készülő szentsirra. Bedő 
Vendel 5 K, Tóth Istvánné 40 f, dr. Ábrahám 
Ernő 1 K, Böröndi Jánosné 2 K, Tölli István 
20 f, N. N. 1 K, Nagy Antalné 60 f, N. N.
40 f, K. J. 40 f, Horváth Jánosné 30 f, Nagy
Károlyné 40 f, Beczők Józsefné 50 f, Nikita 
Györgyné 40 f, Pécsi Istvánné 50 f, Slemmer 
Károlyné 1 K, Novák Mariska 40 f, Vörös Géza 
50 f, Kellerman József 1 K, Czigány József 60 
f, Lendvay Pál 40 f, Bedő Kálmán 20 f, if]. 
Radó István 20 f, Vidovits Mihály 20 f, N. N.
20 f, N. N. 20 f, Berényiné 40 f, Csizmadia
Jáuosné 20 f, Bedő Józsefné 1 K, Soós Erzse 
40 f, Farkas Dánielné 20 í, Göncz Józsefné 20 
f, Ribalics Jánosné 20 f, Hozbor Sándorné 50 
f, Bencze Józsefné 60 f, Fräger Józsefné 1 ív, 
Szécshenyi Klára 60 f, Hári Vendelné 2 K, 
Tislér Ferencné 6 f, Bedő János 1 K, Szabó 
Imréné 60 f, Pál Lászlóné 20 t] Kaszás Kálmánné 
1 K, Szabó Sándor és neje (Ebergény) 1 K, 
Nagy Józsefné 1 K, Horváth István 40 f, Ács 
József 20 f, Németh Ferenc 10 f, Boncz József 
1 K, Horváth József 20 f, Török József 30 f, 
Varga Sándor 30 f, Takács Györgyné 30 f, 
Németh József 20 f, Czibók István 10 f, Trei 
József 20 f, Beke János 30 f, Horváth Károly 
40 f, Békés Károly és neje 50 f, Békés József 
1 K, Böröndi György 20 f, Horváth Ferenc 1 
K, Gáspár Józsefné 50 í, Szabó Ferencné 50 f, 
Nagy Jánosné 30 f, Knezics Mári 40 f, Kiss 
Mári 20 t, itj. Knezics János20 f, Kiss Katalin 
10 f, Gelicz Katalin 10 f, Tóth János 20 f, 
Lázár Borbála 1 K, Feiii Béláné 10 f, Jursics 
Anna 60 f, özv. Kenyeres Ignácné 60 f, Farkas 
Juliánná 40 f, Végh Borbála 1 K, Pass Erzse 
20 f, Zimics Ferenc 30 f, Zimics Anna 10 f, 
Janzsó Sándorné 40 f, Kenyeres Erzsébet 40 f, 
Kakas Katalin 20 f, N. N." 20 f, N. N 40 f, 
Zibig Julcsa 10 f, Hajba Kálmánné 20 f, Gondi 
Rozália 20 f, Horváth Katalin 20 f, Menyhárt 
Juliánná 60 f, Szláby Rozália 40 f, Lendvai 
Balázs 20 f, özv. Nagy Imréné 40 f, Baumgart­
ner Karolin 1 K, Bita Lajosné 14 f, Szocsák 
Lajos 1 K, Cziráki Istvánné 40 f, Fülöp Anna 
10 f, Hegyi Erzsébet 40 f, Kuni Lajosné 20 f, 
Benkő Anna 20 f, Horváth Mariska 60 f, Bedő 
Györgyné (Besenyő) 20 f, Szökrönyös Józsefné 20 
f, Suatter Antal 40 f, Köndtöl Sándor 20 f, 
Bertalan Lajos és neje 80 f, Nágli József 60 f, 
itj. Gosztolai János 20 f, Gosztolai Imréné 10 
f, Szőke Karolin 10 f.

Iskola látogatás. Spitkó Lajos, a székesfehér­
vári tankerület főigazgatója, az állami főgymna- 
sium megvizsgálása végett a múlt héten öt napot 
Zalaegerszegen töltött.

A Zalaegerszeg-vidéki hitelszövetkezet Fülöp
József igazgatósági tag elnöklésével március 29-én 
tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen első­
sorban az évi jelentést terjesztették elő, mely 
szerint u szövetkezetnek 1047 tagja vau 1410 
üzletrészszel, melyből ez ideig 55.168 K-t fizet­
tek be. A 4.282 K 90 f, tiszta nyereségből 
10°/0-ot fordítanak a tartalékalapra, 2327 K-t 
az üzletrészek 5°/0-os osztalékára, a fenmaradó 
1.358 K-t szintén a tartalékalapnak adják, amely-
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, vi ez 13-000 K-ra növekszik. — A jelentést 
’ L-"7irvülés tudomásul vette, valamint az igaz- 
aitóságnak azt a jelentését, hogy 14.000 K- án

Kossuth Lajos utcában uj házat vettek, ahova 
a , 'L;na 1-én a szövetkezet átköltözködik. Ui 
. tósági tagnak Kun Vilmos íogynmasiiimi 
lett an árt választották meg, akit az igazgátósági 

. (rók bizalma az üresedésben levő elnöki állásba 
Íicfvezett. Az igazgatóság tagjai: Kun Vilmos 
,.!n<:>k, Vörös Gyula helyettes elnök, Varga 
Gvör^y, Fülöp József, Balázs Gábor, Ebedly 
Károk, Bedő János, Horváth Ferenc, Keresztury 
Gvörgy, Kovák József, Mátyás József, Zsuppán 
Gergely, Soroncz József, Szakony József, Wapper
hniáe. *_ A felügyelő bizottság tagjai: Gombás
Jgtván, Kapiller Mihály, Kummer Gyula, Simon
István.

Érettségi vizsgálat bírálata. A vallás- és köz- 
uktatásügyi minisztertől a felsőkereskedelmi iskolák 
kir főigazgatójának utján a napokban érkeztek 
!,. a zalaegerszegi felsőkereskedelmi iskolához az 
1901 /2-ik iskolai évi érettségi vizsgálatokra 
vonatkozó ügyiratok, valamint a hivatalos birá- 
lat amely szerint „a vizsgálat eredménye jó volt; 
a tanári kar és az igazgató buzgó működésének 
jvlét adta1* s a miniszter örömmel vette tudo- 

‘ ..f^ni azt a haladást, amit a bírálatok általá-
nosságban jeleztek.

A zalaegerszegi népkonyha a-'múlt hónapban 
kiszolgáltatott 847 ebédet, amelyért fizetett 304 
korona 92 fillért. Zalaegerszeg város ez idén is, 
mint minden évben, a népkonyha részére 50 
koronát adományozott, amelyért köszönetét mond 
dr. Isoó Jánosné, a népkonyha vezetője.

AZrinyi-emlékmÜ végrehaj tó bizottsága Margitai 
József elnök elnöklete alatt Csáktornyán ülést 
tartott, amelyen elnök jelentést tett az emlék­
oszlop jelenlegi állásáról; közölte a végrehajtó 
bizottsággal, hogy a közoktatásügyi minisztérium 
részéről kilátásba helyezett segély azért késik, 
mivel az országos képzőművészeti tanács az 
emlékmű tervezetére nézve véleményét még nem 
küldötte be, amely véleménytől tette ugyanis 
függővé az államsegély kiutalását; egyben fel­
olvasta a levelet, melyet az ügy megsürgetése 
végett a miniszterhez intézett; az elnöki jelen­
tést a bizottság helyeslő leg vette tudomásul. — 
Hasonlóan tudomásul vette a bizottság Czvetkovics 
Antal pénztáros jelentését, amely szerint az emlék­
műre az időközi kamatokkal együtt 4.584 Ív 24 
f gyűlt egybe. — A bizottság köszönetét fejezte 
ki Festetics Jenő grófnak, hogy az emlékoszlop 
helyének feltöltésére nagy mennyiségű földet 
hordatott. — A Zrínyi emlékoszlop ügyében eddig 
ingyen kiszolgáltatott nyomtatványokért Strausz 
Sándor könyvkereskedőnek köszönetét szavazott 
a bizottság. Kolbenschiag Béla bizottsági tag 
indítványára a végrehajtó bizottság megkeresi 
Festetics Jenő grófot, hogy a szedreskertet az 
ott levő kerítés eltávolításával s a fásterület némi 
rendezésével az oszlop körületével egybefüggésbe 
és összhangzásba hozni és igy az oszlopnak meg­
felelő és aesthetikai szempontból is méltó hát­
teret nyújtani szíveskedjék. Egyúttal megbízta a 
bizottság az elnököt, hogy az oszlop körű letérői 
a szedreskert belefoglalásával egy tervet készít­
tessen s azt a végrehajtó bizottság óhajtásával 
és kérésével kapcsolatosan a grófnak bemutassa.

Jutalmat nyert tanító. A Magyar Földhitel- 
intézet által alapított 200 koronás jutalmak 
egyikét, mint a faiskola kezeléséért járó jutalmat, 
a foldmivelésügyi miniszter dicsérő okirattal 
együtt Nagy János Vince vonyarczvashegyi taní­
tónak Ítélte oda. A jutalmat megfelelő ünnepség 
mellett a múlt hó végén a kitünteti tanítónak 
dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos vármegyei 
tanfelügyelő személyesen adta át.

A sümegi zárdaszerződést a község képviselő 
testületének megbízásából Eitner Zsigmond ország­
gyűlési képviselő, dr. Lukonich Gábor járási 
nrvos és Németh János plébános képviselőtestü­
leti tagokból álló küldöttség nyújtotta át dr. 
W lassies Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek, kérve a kötött szerződésnek mielőbbi 
megerősítését. A miniszter a küldöttséget lekö­
telező szívességgel fogadta s az ügy mielőbbi 
elintézését biztos kilátásba helyezte.

Keszthely város képviselőtestülete. Bogyay 
Háté országgyűlési képviselőnek, mint a vár- 
"jegye törvényhatósága által kiküldött tagnak 
elnök lése alatt tartott ülésében tárgyalta a város 
, «vi házi pénztáráról és egyéb alapokról

szített számadásokat, melyek rendben talál- 
Gtván, a közgyűlés úgy a pénztárosnak, mint

:iz elöljáróságnak a felmentvényt megadta. Ezután 
Nagy István városi >i ró elnöklete alatt 
tovább

folvt
váob a gyűlés, amelyen elhatározták, hogy a 
mvédek laktanyájánál í .123 K költségelőirány­

zat mellett fürdőt létesítenek s az elöljáróságot 
az árlejtés megtartásával megbízták. Á Balaton 
Muzeum egyesületnek megkeresésére zgyülés
a régi kórház épületet 24.000 K árért átadja s 
a szerződés megkötésére bizottságot küldött ki. 
Városbiró előterjesztette Schadl János gazdasági 
intézeti tanárnak levelét, melyben kérte az épí­
tendő kórháznak általa elkészített terveiért és 
költségvetésért 600 K elengedése mellett 2.500 
K kifizetését. Többen hozzászóltak a dologhoz, 
míg a közgyűlés utasította az elöljáróságot, hogy 
Schadllal egyezkedjék s annak eredményét 
jelentse be. A közgyűlés tudomásul vette a vár­
megye alispánjának leiratát, mely szerint hit­
községi újabb kiadások a városi költségvetésbe 
nem vehetők fel. Az önkénytes tűzoltó egyletnek 
a laktanyánál eszközlendő építések tárgyában 
beadott kérelmére a közgyűlés a szóban forgó 
építés céljaira 2200 koronát utalványozott ki az 
építésre szánt alapból. A képviselőtestület a 
„Balaton Írásban és képben“ cimü műből 50 
példányt rendel meg.

A nagykanizsai izr. hitközség március 29-én 
tartotta Grün hűt Henrich helyettes elnök elnök­
lésével közgyűlését, melyen Berta Lajos titkár 
olvasta fel évi jelentését, mely szerint a hitköz­
ség kimagasló alkotását a lefolyt évben a hit­
község tisztviselői és szolgái részére létesített 
nyugdíjalap képezte, melynek állománya 5.485 
K 95f ; a templomépítkezóst felmerült akadályok 
miatt el kellett halasztaniok; az elemi iskolába 
283, a felső kereskedelmi iskolába 106 tanuló 
jár; majd beszámolt a jelentés a hitközség tag­
jainak számáról, az ügyvitelről. A jelentésnek 
helyeslőleg tudomásul vétele után következett a 
választás, melynek eredménye: gelsei Gutmann 
Vilmos elnök ; elöljárósági tagok : Betlheim Samu, 
Grünhut Henrich, Halphen Mór, Klein Illés, 
Ötvös Emil, Rapoch Gyula, Rosenberg Richárd, 
Sommer Sándor, Vidor Samu. A számvizsgáló 
bizottság tagjai: Beck Miksa, Lendvai Samu, 
Rotschild Zsigmond, Sattler József, Strem Tivadar.

Badacsonyvidéki borértékesítő szövetkezet
létesítése tárgyában Hertelendy Ferenc ország­
gyűlési képviselő kezdeményezésére Tapolczán 
népes előértekezletet tartottak, amelyen az egybe­
hívó meggyőző érvekkel mutatta ki ily szövet­
kezet létesítésének szükségét. A jelen voltak az 
üdvös eszmét nagy helyesléssel fogadták s 
„Badacsonyvidéki borértékesítő szövetkezet“ el­
nevezéssel a szövetkezet megalakítását egyhan­
gúlag kimondották. Ezután Frisch László, dr. 
Fischer Gyula, Kovács Vilmos és Tüss Antal 
bortermelőkből átló öttagú bizottságot küldött 
ki, hogy a megvitatott és immár elfogadott 
alapszabályokat szerkessze meg, hogy azokat az 
április hó 26-án tartandó alakuló közgyűlésen 
előterjeszthessék és megerősítés végett a keres­
kedelemügyi miniszterhez beterjeszthessék.

Talált régi pénzek. Gtaraboncz községben 
Garabonci József földmi vés háztelkén gyümölcsfa 
ültetés alkalmával ásás közben mintegy 23 deka­
gramm súlyú régi aranypénzt találtak. A talált 
pénzt a kiskomáromi csendőrőrs lefoglalta és az 
illetékes hatóságnak átszolgálta, lligyácz község­
ben özv. Inkey Kálmánná birtokán ásás közben 
Bállá Istvánná egy régi cserépedényben 26 drb. 
Mátyás korabeli aranypénzt talált. A pénzt a 
hatóság lefoglalta ós az országos tóm jelző hivatal­
hoz bekül döfte az érmek finomsága értékének 
megállapítása végett.

Kisfaludy Sándor és neje egy sírban. A sümegi
kaszinó kezdeményezésére pár évvel ezelőtt Síimé - 

alakult szoborbizottság elhatározta, hogygén
halóporukban is egyesíti Kisfaludy Sándort és 
nejét, Szegedy Rózát, aki nélkül a költő legszebb 
dalai meg sem születtek volna. Az átköltöztetés 
nemsokára megtörténik s ezt a kegyeletes tényt 
szobor fogja a sir fölött megörökíteni. A szobor 
elkészítésére Istók Jánost kérte fel a bizottság. 
A drága tetem átszállítása és a sírkő felállítása 
még ez évben történik meg, kétségkívül orszá­
gosnak ígérkező ünnepélyével.

Vonatok összeütközése. A Déli vasút Nagy­
kanizsa—budapesti vonalán Szántód ós Szemes 
állomások közt március 28-án szombaton hajnali 
3 órakor két, ellenkező irányból jövő tehervonat 
összeütközött. Több kocsi erősen megrongálódott 
és a Kanizsáról indult vonat egyik kalauza meg­
sérült. Az összütközés folytán a pályatest annyira

megrongálódott, hogy a személyközlekedés csak 
átszállással történhetett. — Budapestről déli 12 
órakor érkező gyorsvonat szombaton elmaradt 
illetve ennek utasai a déli 1 óra 30 perckor 
érkező személyvonattal érkeztek be és mivel 
ezen vonat is az átszállás által okozta késéssel 
érkezett be, nagyobb vasúti szerencsétlenség hire 
futotta be a várost, mely azonban csak a fentebbi­
ekre redukálandó.

Meghalt a kupéban. Nagy Gyula bobai lakós 
gazdálkodó évek hosszú sora óta szenvedett 
tüdőbajban. Megjárta az orvosok egész légióját, 
bevett megmérhetetlen gyógyszert, de eredmény­
telenül. Utóbb más, üdébb, balzsamosabb éghaj­
lat alá menekül t.jMeránban keresett bajára gyógy­
irt, de itt is minden siker nélkül. Az orvosok 
haza küldték, mert látták, hogy a szerencsétlen 
emberen emberi tudomány segiteni képtelen. Nagy 
haza felé utazott. Megváltotta a jegyét Bobáig, 
de nem juthatott el rendeltetési helyére, mert 
útközben — a Bak és Zalaegerszeg közötti út­
részen — csendesen elaludt, hogy többé föl se 
ébredjen. A zalaegerszegi állomáson vették észre. 
Kiemelték a kocsiból, beszállították a közkórház 
halottas kamarájába. A rendőrség táviratára el­
jöttek a rokonok és elszállították övéi közé, hogy 
ott aludhassa örök álmát.

Gazdasági cseléd kitüntetése. Dolmányos Istvánt, 
aki Nagykanizsa városának illetve ott a VI. és 
AMI. kerület gazdaközönségének 40 év óta hű­
séges cseléde, a foldmivelésügyi miniszter hosszú 
és buzgó szolgálatáért díszoklevéllel és 100 
korona jutalommal tüntette ki, aminek átadása 
szép ünnepség mellett március 29-én történt. 
Az ünnepség misével kezdődött, mely után a 
nagy számú közönség a Polgári Olvasókör helyi­
ségében gyűlt egybe, ahol az ünnepséget Vécsey 
Zsigmond polgármester nyitotta meg, utána 
Hertelendy Béla a vármegye főispánjának meg­
bízásából szép beszéd kíséretében adta át a 
kitüntetettnek az oklevelet és jutalmat, amit a 
kitüntetett hálás köszönettel fogadott; majd 
Jerfy Adolf bérlő, a Kanizsa és vidéke gazda­
körének elnöke, méltatta nagy hatású beszédben 
a hűséges cseléd érdemeit, végül elnöklő polgár- 
mester buzdító beszéddel zárta be az ünnepsé­
get, melyet 60 terítékű társas ebéd követett, 
amelyen több lelkes felköszöntőt mondottak.

SzobatÜZ volt a minap egy helybeli uriháznál. 
A függő petroleum lámpa felrobbant s szét vetette 
a lámpatestet. A petróleum szétfolyt a szobában, 
amitől a bútor is megrongálódott. Szerencse, 
hogy a családfő elég lélekjelenléttel bírt és egy 
pokróccal eloltotta az égő petróleumot, különben 
beláthatatlan szerencsétlenség következhetett 
volna be. A családfő oltás közben meg is sérült. 
Állítólag a petroleum silány minősége idézte elő 
a robbanást. Óvakodni kell a tisztítatlan kőolaj 
használatától, amelyet olcsó ára miatt nagyban 
fogyasztanak.

Betörés. Deák Mihály zalaegerszegi földbir­
tokos Körmendi-utcai házához tartozó kocsiszin 
ablakát ismeretlen tettes felfeszítette s a kocsis 
ruháit ellopta.

Kitett csecsemő. Egy rigyáczi leány a szégyen­
től való félelmében bűnös szerelmének gyümöl­
csét, újszülött gyermekét rongyokba burkolva a 
trágyadombba tette ki. Az anya bűnös tettét 
egy Kiss Mihály nevű béres észrevette s a 
csecsemőt megmentette. A gyermeket a község 
daj kaságba adta, az anyát pedig letartóztatták.

TŰZ volt Murakereszturon március 27-ikén 
virradóra; leégett 2 lakóház, 3 pajta, istálló, 
takarmány, gabona, gazdasági eszköz. Az összes 
kár a 4000 koronát meghaladja s belőle csak 
840 korona érték volt biztosítva.

Közkórházak napi ápolási díja. A m. kir.
belügyminisztérium f. évi március hó 13-án 
22*269/1903. szám alatt kelt körrendeletével a 
közkórházak napi ápolási diját megállapítván, e 
szerint a nagykanizsai-ó 1 K 42 f, a zalaeger- 
szegi-é 1 K 40 f, a sümegi-é pedig 1 K 30 f.

Elragadták a lovak. Marton László úr, vár­
megyei főpénztáros fogata fát szállított be Söj- 
törről a városba. A kocsis a város végén leszált 
s néhány méternyire elmaradt a szekértől, amelv- 
lvel szemközt robogott egy vidéki kocsi. Az 
idegen kocsisnak kerülnie kellett s efelett! boszu- 
ságában végigvágott Marton László lovain, ame­
lyek megriadva bevágtattak a városba. A szekér 
a Kossuth Lajos utcán feldőlt, a lovak erősen 
megsérültek, de szerencsére emberben nem esett 
kár.
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Czigány karaván vonult át a minap a város 
egyes utcáin, nagy feltűnést keltve mindenütt, 
Körmendről kisérte őket 2 csendőr és 1 rendőr 
ide, mint itteni illetőségüeket, pedig csak egy 
része nevezheti magát zalaegerszeginek, a többi 
idegen. De a körmendi járás szolgabirósága úgy 
gondolkozott, hogy kényelmesebb, ha valamennyi 
cigányt ide küldi, ott legalább nem zavarják a 
közbiztonságot, ámde rendőrségünk a vidékieket 
ugyanazon az utón visszakisértette.

Talált zsebkendő. Egy csipkés szélű, szép 
díszzsebkendőt találtak és átadták a rendőrség­
nek, a hol igazolt tulajdonosa a hivatalos órák 
alatt átveheti.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impregnált 
takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, 
hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem, hogy virágmagvaiból fakad a leg­
szebb virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak 
a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai 
igen olcsók.

Tyuk lopás. Kovács Józsefné alsóbagodi lakós 
szép tyúkokat nevelgetett a portáján. Dobbanó 
szívvel konstatálta a minap, hogy néhánynak 
nyoma veszett. Hol egy jérce, hol egy kakas, 
m ijd meg egy tyuk tűnt el nyomtalanul. Búsult 
az asszony és azon törte fejét, hogy mi az oka, 
hogy szép tollas jószágai hihetetlen módon el­
tünedeznek. Végre rájött a csalafintaságra. Ugyanis 
észrevette, hogy szomszédasszonya szokatlanul 
sűrű egymásutánban hívogatja össze a tyúkokat 
és anélkül, hogy etetné őket, ismét szétbocsátja 
a csapatot. Nyomozására megtudta, hogy a szom­
szédasszony Zalaegerszegre szállít tyúkokat. 
Panaszára a rendőrség kutatást rendelt el s ekkor 
kiderült, hogy Kovács Ferencné tyúkjai ide 
vándorolnak be s itt kelnek el. Egy helybeli 
kereskedőnél meg is találtak két darabot, miket 
az asszony itt jó pénzért eladott.

Ameddig a készlet tart-cimű, lapunk mai 
számában közölt hirdetésre, amely alkalmi véte­
lekre vonatkozik, felhívjuk olvasó közönségünk 
figyelmét.

Cigány furfang. Kolompár Aranka és Kolompár 
Tini csácsbozsoki cigányok kirándulásra voltak 
a közelfekvő falvakban. Mig az egyik kártya­
vetéssel foglalta le egyik-másik ház lakósságát, 
addig a másik a tyúkok közt nézett szét. Ilyen 
módon sikerült nekik 9 darab tyúkot összeszedni.
A városon vitték zsákmányukat keresztül, minek 
a rendőrség neszét vette és letartóztatta a tyuk- 
pecsenyére vágyó hölgyeket. Ezek persze tagad­
ták a lopást s azzal védekeztek, hogy útközben 
tyukászoktól kapták az elhullott tyúkokat. Véde­
kezésüket persze hogy nem vették figyelembe, 
hanem átadták őket a kir. járásbíróságnak.

Virágvásár. A március hó 30-án városunkban 
megtartott úgynevezett virágvásár meglehetősen 
sikerült. Derült, szép idő lévén, sokan látogatták 
a zsibvásárt is, az állatvásárt is. Iparosaink és 
kereskedőink nem panaszkodhatnak, mert a sát­
rak tömve voltak vevőkkel. És ha nem árultak 
annyit, a mennyire számítottak, az nem a vevők 
vásárlási kedvén, hanem inkább azon múlt, hogy 
a népnek szükecskén volt a pénzkészlete. Az 
állatvásárra felhajtottak 62 drb bikát, 835 drb 
tehenet, 300 drb üszőt, 1203 drb ökröt, 425 
drb tinót, 372 drb borjut és 524 drb lovat és 
csikót, összesen 3722 darabot. Ezekből eladtak 
1617 darabot. Az eladási árak következőképpen 
alakultak: szarvasmarháknál, ökrök legalacso­
nyabb 310 korona, legmagasabb 1450 korona; 
tinók legalacsonyabb 225 korona, legmagasabb 
800 korona; tehenek legalacsonyabb 85 korona, 
legmagasabb 270 korona; borjuk legalacsonyabb 
24 korona, legmagasabb 80 korona; lovak legala­
csonyabb 85 korona, legmagasabb 410 korona; 
csikók legalacsonyabb 95 korona, legmagasabb 
515 korona. Az eladott állatokból mintegy 215 
darabot külföldre, nevezetesen Münchenbe, Bécs, 
Bécsújhelybe és Csehországba szállítottak. Sok 
vevő üresen távozott, mert az eladásra felhajtott 
állatokat olyan magas árra hagyták, hogy nem 
tudtak venni. A legközelebbi vásár folyó április 
27-ére esik.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös here 12—78 K; lucerna 
58—64 K; impregnált répamag faj szerint 
38—52 K; répamag kereskedelmi áru 28—32 
K; muhar mag 9—10 K; bükköny 61/i}—7 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén március 29-én a hivatalos adatok alapján: 
ivarszervi hólyógos kiütés: Oltárcz 3 u., Pókafa 
3 u., Nagylengyel 1 u.; rühkór: Nagybakónak \

1 u , Arács 1 u., Tapolcza 1 u.; sertésorbánc: 
Lesenczetomaj 2 u., Nagypócsely 5 u., Tapolcza 
1 u.; sertésvész: Baksa 12 u., Pölöskefőduzsnak 
4 u., Keszthelv 8 u., Csehi 8 u., Rátka 1 m., 
Nova 1 u., Pördeföld 2 u., Zebeczke 5 u., Megyer 
7 u., Háshágy 1 m., Pusztaederics 4 u., Söjtör 
3 u., Tűrje 1 u.

Irodalom.

A divat.
— A Divat Újságból. —

A hosszú, szinte szeptember óta tartó tél után, 
melyet már-már úgy megszoktunk, mintha soha 
sem múlnék el rólunk, oly hirtelenséggel lepett 
meg bennünket a tavasz melege, hogy alig van 
közülünk, a kiket ruha dolgában fogadására ké­
szen talált volna. Mindenki, még a kereskedők 
is mintha azt hitték volna: hiszen ráérünk még, 
és ime el vagyunk késve. Most aztán hajrá, lót- 
fut mindenki és lázasan dolgozik minden műhely, 
szabó és rajzoló. Nyakunkon a husvét is, a 
mikor pedig ősi szokás szerint már tavaszi ruhá­
ban és kalapban dicsérjük az Urat. Előttem 
feküsznek egy nagyhírű angol cégnek, melyik 
kizárólagosan az összes európai és amerikai nagy 
cégek számára rajzolja előre a legjobb divatké- 
peket, az összes tavaszi rajzai. Ezekből látni való, 
hogy csaknem minden sétára készült ruha kissé 
angolos. De nem az a régi merev, feszes, telje­
sen sima angol derék — noha ilyen is akad a 
rajzok között egy-kettő, — hanem többnyire 
kabátos, még pedig mesésen rövidke és csodá­
latosan bő kis kabátocskák. De hát persze 
rövidnek kell lenni, mert nem azért fűzzük a 
csípőnket oly csodálatos gömbölyűre és öltöztet­
jük kifogástalanul reásimuló fodros szoknyába, 
hogy aztán a bő kabát alja eltakarja. Csak épp 
az utazó vagy kocsira való kabátok hosszabbak, 
ezek néha földig érők, sőt még sleppesek is. A 
kabát elől mind csukott, akár rövid, akár hosszú, 
a mi nélkülözhetővé teszi a teljes blúzt, most 
elég eléje egy kis plasztron, a mi lehet csipkés, 
kreppes, de lehet skót és pettyes széles szalag­
ból kötött is. A kabátok ujja fönt mind szűk 
és sima, csak könyök alatt bővül, de nem marad 
mindig bő, rendesen szeszélyesnél szeszélyesebb 
alakú kézelők foglalják a bőséget csukló fölött 
össze. A mi pedig a gallérjukat illeti, az vagy 
nincs, de egyáltalán nincsen, hanem egy kis 
tűzött kivágással készül a kabát, vagy ha van, 
hát akkora, hogy a fél kabátot takarja. Néha 
tripla is, máskor széles négyszög, mint valami 
paraszt szürgallér, máskor csipkével fedett. A 
disz kizáróan csak tűzés. Tűzés pántok felett 
és pántok nélkül. De rengeteg tűzés. A tűzés 
különben a tavaszi szoknyáknak is fő és csak­
nem egyetlen dísze. A szoknya a csípőn jobban 
feszül, mint valaha, csak térden felül tágul, innen 
lefelé azután tetszés szerinti bőségre és hosszú­
ságra varrathatja mindenki. A divat teljesen 
szabad kezet enged ebben, fő, hogy mindenkinek 
legalább egy rövid angolos sétálóruhája legyen, 
a többi azután lehet hosszú. De utcán a ruhát 
felfogni teljesen divatját múlta, azért is a ki 
gyalog jár, elegáns rövid szoknyában jár. Hosszú 
szoknya látogatóba, zsúrra és olyan tiszta, sétáló­
helyekre való, mint a Park-klub vagy a Margit­
sziget, a piszkos városban nem, hacsak kocsin 
nem járunk. De nem kell hinni, hogy a blúzok 
kivonulnak a divatból. Azt hiszem, hogy annyira 
megszoktuk őket, hogy el sem tudnánk lenni 
nélkiilök. Kivált a selyemblúzok nélkül, melyek 
otthon, színházban, utcán és utón, szóval min­
denütt jók. Végezetül még a kelmékről kellene 
írnom, de helyszűke miatt alig lehet. Annyit 
mégis, hogy tavaszi ruhán az angol kelmék 
sokfélesége uralkodik, a későbbieken pedig úgy 
látjuk, hogy az etamin, még pedig a legdurvább 
szálútól kezdve, a melyre majdnem szőnyeget 
lehetne hímezni, a leglengébb és legfinomabb 
szálú, máj dem fátyolszerü etaminig és minden 
elképzelhető színben divatos. Azt hittük, hogy 
a szinek közül az idén a szürke kerekedik felül, 
de félelmünk fölösleges volt, azt lehetne mondani 
hogy minden elképzelhető szép szín divat. 
_______ Ida.

*) A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik 
meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre, postán 
való szétküldéssel, két korona húsz fillér. Előfizetni leg­
célszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon 
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! a Rökk Szilárd-utca 4. számú házában van.

A móregvásár. Ohnet Györgynek, a világiro­
dalom e kiváló jelesének legújabb művét, A 
„méregvásár“-t, kizárólagos jogon az „Egyetértés“ 
szerezte meg és nem rég kezdte el a közlését. 
Újonnan belépő előfizetőinek a szenzációs regénv 
eddig megjelent folytatásait ingyen küldi meg 
az „Egyetértés“ és nemsokára uj cikksorozatot 
is kezd nagynevű szépirodalmi főmunkatársának 
Eötvös Károlynak a tollából, egy mindnyájunkra 
nézve nagy érdekű témáról: Deák Ferenc szerel­
meiről. A haza bölcsének szívügyei eddig úgy­
szólván teljesen ösmeretlenek a nagy nyilvános­
ságra nézve, most mesteri pennájával fogja föl­
tárni irodalmunk e kiváló jelese az „ Egyetértés “- 
ben. Egyébként is pompás tárcái vannak ennek 
a mindenkép elsőrendű magyar lapnak, a mely 
a nemzet nagy politikai küzdelmében előljár és 
e harcban szövetségesül bírja Kossuth Ferencet, 
a függetlenségi és 48-as párt vezérét a ki tudo­
más szerint az „Egyetértés“ főmunkatársa és 
cikkeit csak oda Írja. E nagy politikai hivatása 
mellett híradó kötelességét is úgy teljesíti az 
„Egyetértés“, a hogy csak modern nagy lap 
teheti. Bőséges hírrovatai, a legjobb értesülések­
kel. Az „Egyetértés“ előfizetési árai: egy hónapra 
1 írt 80 kr, negyedévre 5 frt, félévre 10 forint. 
Államtisztviselők, papok, lelkészek, tanárok, 
tanítók, vasúti- és magánhivatalnokok kedvez­
ményes áron kapják: egy hónapra 1 frt 20 kr-ért, 
negyedévre 3 frt 50 kr-ért, félévre 7 forintért. 
Hasznos olvasmányként a ház asszonya kedvez­
ményesen kaphatja a „Divat Szalont“ is mint 
az „Egyetértés“ előfizetője sokkal olcsóbban: 
negyedévre 1 frt-ért. Az előfizetési pénzek (leg­
célszerűbben postautalványon) az »Egyetértési 
kiadóhivatalába küldendők. Budapest, IV.Vár- 
megye-utca 11. sz.

A magyar társadalmat mindig a nehéz idők 
szokták összetömöríteni. Ha máskor ezerfelé van 
is szétforgácsolva, mikor szükség van a nemzeti 
védekezésre, lehullanak a válaszfalak a pártok 
és felekezetek közt és siet minden hazafias 
magyar lélek a nemzeti ügy védelmére. Most is 
az anyagi pusztulás és nemzeti jogaink ellen 
intézett kíméletlen támadások tömörítik össze a 
nemzet sorait. Egy érzés hatja át ma már újra 
a magyar társadalmat. Az a tudat, hogy a tes- 
pedésnek, közönynek véget kell vetni, hogy vé­
dekeznünk kell, és minden alkotmányos eszközt 
meg kell ragadnunk arra a célra, hogy a nem­
zeti pusztulásból kiszabaduljunk. Az egész országra 
kiható ezen nagy nemzeti harcban a sajtó-orga- 
nuraok közt ma az első zászlóvivő a „Magyar- 
ország“. Ez az újság ébreszti és rázza fel napról- 
napra közönyéből a nemzetet és munkájának 
hatása már is meglátszik: reménység, öntudat 
száll a lelkekbe és az a bizalom, hogy egy 19 
milliónyi nemzet igazságos ügyének elvégre győzni 
kell! De szükséges, hogy a magyar társadalom 
tömörüljön a nagy cél körül, hogy alulról is 
kifejezzük együtt érzéseinket és csatlakozásunkat 
a mozgalomhoz. A »Magyarország« élén Holló 
Lajos országgyűlési képviselő, mint főszerkesztő 
áll; kívüle Bartha Miklós az ország első pub­
licistája mint főmunkatárs, Lovászv Márton 
országgyűlési képviselő, mint felelős szerkesztő, 
Lázár Pál műegyetemi tanár, mint közgazda- 
sági szerkesztő állanak a lap élén és mellettük 
a kiváló és illusztris munkatársaknak egész sora 
munkálkodik. Most a negyedév küszöbén külö­
nösen felhívjuk olvasóink figyelmét a magyar 
hírlapirodalom ezen nagy és előkelő orgánumára, 
amelynek előfizetési ára; negyedévre 7 K, egy 
hóra 2 K 40 f. Az előfizetések utalványnyal 
csak erre a címre küldendők: »Magyarország« 
politikai napilap Budapest.

A „Zenélő Magyarország“ 7-ik füzete a követ­
kező érdekes és divatos zeneujdonságokat hozza 
előfizetőinek: 1. Heidlberg A. „Gányó dal“. 2. 
Heidlberg A. „Ityóka-pityóka“ magyar dalokat 
a „Hit“ népszínműből. 3. Fucik Gyula op. 112. 
„Drachsel“ indulót. 4. Szentirinay Elemér „A 
fess Kóbi“ kuplejét. 5. Terhalkovszky Péter „A 
hóvirág“ az „Évszakok“ cyclusból „Április“. A 
legkedveltebb zongora zeneműujdonságokat hozza 
a minden zenekedvelőnek kiváló fontosságú zenemű 
folyóirat, melynek előfizetési ára: negyedévre 3 
K; előfizethetni „Zenélő Magyarország“ Klökner 
Ede zeneműkiadóhivatalában Budapesten, VIII. 
József-körut 22/24. a honnan az érdeklődőknek 
mutatvány füzetet ingyen küldenek, s honnan 
minden nyomtatásban megjelent zenemű a leg­
jobban megrendelhető.
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Hímzett blúzok,
Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap <

áttört hímzés, 2 frt. 75
jr__  _ krajcártól mintegy 50

, • Bérmentve és már vámmentesen házhoz
rl'lve írjegyzékek és minták postafordultával.
Henneberg 'selyemgyára, Zürich.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammontint.

biiza
rozs
árpa
zab
lóher
tengeri
bükköny
fehérbab
tarkabab
hajdina
burgonya

ni inőség szerint .
Kor.-tói

6.80
Kov.-ik
6.90

> 5-90 6-—
> > 5*— 5-70
» > 5*80 5-90
> 60.— 65*—
» > 6-50 6*60
> » 4*— 4-60
» 8-50 —
> » 6.— —•—
» » —•— —•—
» » —■— —•—

Nyilt-tér.*)

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik felejt­

hetetlen István fiunk halála alkal­
mával részvétüket bármi módon 
kifejezni szívesek voltak, hálás 

köszönetünket.
Részvétük enyhítette nagy fáj­

dalmunkat.

Fangler család.

Kitűnő és kellemes nyaralóhely. 
Déli vasútállomás: Pöltschach.

Gyóavhelv (®=6 órányira Béc8t5L => J I Idény: Május—Szeptember.

l^ohitsdi~5auerbrunri
Stájerország

gyöngye.

1902-ben
3100 vendég lá­
togatta (fennállá- 
ea óta a legna­

gyobb
látogatottság.

A Tempel- és Styria forrás
legközelebb áll a karlsbádi és 
marienbádihoz. Gyógyhely bél, 
gyomor-, máj és vesebetegségek, 
katarrus, légzési, epekő betegségek 
ellen. Nagy kiterjedésű parkok, 
lomb- és tűlevelű fák. 3 nagy 
fürdőhelyiség meleg-, hideg- és 
ásványvíz fürdők. Tej-, savó- és 

kefir kúra.
. ."...Kitűnő zenekar. ■— 

Sportjátékok.
. ■■ ■=:- Kitűnő társas élet. ■ ■ .....=

Tájékoztató füzeteket küld

az Igazgatóság.

hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
április 30-ik napján délelőtt 10’ órakor Zala- 
koppányban a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10%-át, vagyis 29 korona 10 
fillér, 40 korona 20 fillér, 17 korona 70 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a 
alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1903. évi január hó 13-án.

Rlltich, kir. tszéki bíró.

Az Orsz. Gizd. 
Munkás- és

Cselédscgély- 
/pénztárt ajánljuk 

jó Indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményt 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé­
deit ezen segély 

pénztárnál

SStilZS
m

É
m
mtűm

CA?

ügynökök
magas jutalék mellett felvétetnek

Jenke Richárd
fanemű- és ablakreíiőny gyárában.

Branau (Csehország.)

üti

tiltsv/3
Sríi

szenvedő
kisértse'meg a köhögést csilla- — 

pító és kellemes izü

Mell-bonbont.
97zLí) hatóságilag igazolt bizo- 

■ “iV/ nyítvány szól mellette 
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnál. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly, 
fársszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

268/tkv. 1903. szám.
f

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a veszprémi 
káptalan alapítványi pénztára végrehajtatónak 
1 oltár József és kiskorú Tollár Mátyás, Mári, 
János, Eszter és Antal végrehajtást szenvedő 
ellen 2194 korona 43 fillér tőkekövetelés és 
járulékai iránt végrehajtási ügyében a zalaeger- 
szegi kir. törvényszék területén levő, a zala- 
hoppáuyi 98. sz. tjkvben j* 139. hrsz. alatt 
fölvett ingatlanokból Tollár József, kk. Tollár 
Mátyás, Mári, János, üirzse és Antal felerészbeni 
jutalékára 291 korona; II. a zalakoppányi 102. 
S7“ tjkvben ugyanazok felerészben! jutalékára 
lelvett {következő ingatlanokra: 239., 397.,
A')2. hrsz. alatti jutalékokra 402 korona, f 389.
írszám jutalékra 177 korona ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és

rr

GleditscMa csemeték és magvak.
Ezer darab kétéves csemete ara 6 forint, elegendő 

kétszáz méter kerítés örökítéséhez.
A csemeték 2 éves, egy méter magas botvae- 

tagságuak. óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sö­
vény-növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös 
kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély 
kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. 
Nagyobb és kisebb birtokok, hegyközségek lege­
lők, udvarok, majorok, kertek, temetők stb. a leg­
olcsóbban egyszersmindenkorra kulcscsal zárhatóan 
kerítbetők körül. Főelőnye még az is, hogy egész 
május közepéig a legjobb eredménynyel ültethető. 
Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és keze­
lési utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás végett 
szines fénynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és 
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nél­
kül. Az árjegyzéken kívül oly könyvet kap ezzel, 
ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen 
az a ház vagy család, a hol annak 'tartalmát 
haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán gaz­
dag vagy szegény családnál egyaránt. így még 
azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények fog­
laltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot

tesznek.

Cím: ,,Érmei léki Első Szőlőoltvány- 
Telep.” Nagykágya, u. p. Székelyhid.

Van szerencsénk a n. é. közönség 
szíves tudomására hozni, hogy a

zalaegerszegi

első temetkezési vállalatot
az összes temetkezési cikkekkel 
együtt Sanits és Kováts
uraktól átvettük s azt a jelen kor 
igényeinek teljesen megfeleló'en át­
alakítottuk.

Egyúttal tudomására hozzuk a 
nagyérdemű közönségnek, hogy a 
Főtéren dr. Keresztury József ügy­
véd ur házában már fentálló

koporsóraktárunkban
raktáron tartunk mindennemű fa-
és érckoporsókat a leg jutányosabb 
árakon.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve vagyunk

kitűnő tisztelettel
Czotter Károly, Pintér Lajos, Smódics Mihály, 

Szekeres János,

chicht-szapp
szarvas66

IHBp’»

vagy — 

jegygyei

legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

1»kulcs“

Mindenütt kaphatói
g I Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy Ä
* * minden dPrab szappan a „Schicht“ névvel és J
• t a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. •
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Dr. Dreiszker vizgyógyintézete
március hó 1-től kezdve 

KŐSZEGEN, Vasmegye, vasúti állomás. 
RENDSZER:

Prlcsn itz és Kneipp.
Legjobb gyógyeredmények!

Gondos orvosi felügyelet!
Igen jutányos ár!

Prospektus ingyen és bérmentve!

5 K 80 f.

Ameddig a készlet tart!
Alkalmi vételek.

Meg nem felelő árukért a pénzt azonnal 
portómentesen visszaküldjük, tehát

nincs koczkázat. =====
Megrendeléseknél kérjük az összeg V3-ának 
elő leges beküldését, a többit utánvéttel.

Az egész összeg elő leges beküldése esetén 
bérmentve. Ha a rendelési összeg 20 K-t 
meghalad, uraknak egy gyönyörű nyári 
selyem mellény-szövetet, hölgyeknek 27a 
méter legfinomabb taffota selymet ingyen 

mellékelünk.
Reclamatiokat 10 napig fogadunk el.

1 méter brünni férfi ruha szövet, 
tavaszi vagy nyári ruhához tiszta 
gyapjú, minden divatos színben . 3 K — f.

1 méter valódi francia Kamgarn . 4 K 10 f.
1 méter elsőrendű valódi angol gyap ­

jú szövet......................................
1 darab finom selyem szövet nyári

mellényhez......................................3 K — f.
1 darab dupla fedelű valódi remon- 

toir horgony óra, gyönyörű kivi­
telben és 5 évi írott jótállással . 11 K — f.

1 darab dupla fedelű valódi tu la 
ezüst horgony remontoir óra 14 
kővel . . .'................................ 16 K — f.

1 darab atlas-eachemir paplan, min­
den színben, finom fehér vattával 
töltve, 120 cm. széles 185 cm. h 

1 darab selyem atlasz paplan 120 
cm. széles, 185. cm. széles 

1 tucat zsebkendő finom batiszt szi 
nes széllel és mintázattal, ajoui 
szegélylyel...........................

1 tucat legfinomabb vászon zsebkendő 
ajour szegélylyel......................

1 vég 32 méter legfinomabb R 
Schroll chiffon, fehérneműnek al 
kalmas......................................

1 vég 14 méter legfinomabb irlandi 
vászon................................

Sanow Leo exporteur
Budapest, IV, Zőldía-n, 12,

3 K 50 f. 

7 K — f.

2 K 40 f.

3 K 60 f.

* Árverési hirdetmény. <»
y Az aladlendva-Ientii uradalmak főbér- ^ 

7 nöksége ezennel közhírré teszi, miszerint 7 
7 az évenként Alsólendván tartandó hat, 7 
7 a Mura parton tartandó egy és Bagonyán 7 
^ tartandó két országos vásár ^

J heiypénz szedési jogát J
7 f. évi április hó 9-én (az alsói end vai 7 
7 országos vásár napján) d. U. 3 Órakor 7 
7 al sólen d vai központi irodájában 3, eset- 7 
7 leK több évre nyilvános árverésen 7
2 W bérbeadja, $
^ mire az érdeklődők ezennel meghivatnak. ^
^ Az árverési feltételek a főbérnökség ^ 
^ központi számtartóságánál tudhatók meg. ^

5 Az uradalmi főbérnökség. 5í................  *

Egy- és tSbbwasu ekéket, ex-
tirpatorokat és porhauyité 

eszközöket, szántó- és 
rétboronákat, hengere- 

et, kapálóoszközöket, 
hírneves szabatialm.„Húgé

tolókerekes „MOSÜüi QFtiLL“ «orvét© gépeket, 
lógereblyéket, „Osborne“ aratógépeket, lárgá. 
nyos csópISkeszleteket, rostákat, konkolyválasz. 

-Inkát szecska vénákat, morzsolékat eib.
Különleges eszközöket a burgonya, 
répa- és szőlőmiveléshez szállít el­

ismert legjobb minőségbenSülnie JEL
MOSONBAN,

Főráktár: Budapest, YI., Váczi-körut 57|a.
s színtartó áruk!

SINGER MIKSA
rőfös-, vászon- és divatáru üzlete **«««««

-«^1= Zalaegerszegen.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, 
hogy Zalaegerszegen a Fő-téren (Horváth Miklós-féle házban)

SINGER MIKSA
cég alatt a mai kor igényeinek megfelelő dúsan felszerelt

—^ rőfös-, vászon- és 
divatáru üzletet

nyitottam.
Raktáron tartok: női- és férfi divatkelméket, szepességi- és 

valódi rumburgi vászonneműt, valamint e szakmába vágó összes cikkeket 

a legjobb minőségben.
Helyben sok éven át szerzett tapasztalataim azon kellemes helyzetbe 

juttattak, hogy ismerve a nagyérdemű közönség igényeit, azt minden 
tekintetben kielégíteni képes vagyok.

Szives támogatást kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Singer Miksa.
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legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil-féle fehér »Glasur« fénymáz 45 kr.
K e i 1-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

► s
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Haláleset miatt
hatóságilag engedélyezett

végeladás.
A. nagyérdemű közönség szives tudomására 
adjuk/ hogy szülőink elhalálozása követ­

keztében

FISCHER MIKSA
ctV alatt Zalaegerszegen az »Arany Bárány« 
szálloda épületében vezetett fehérnemű-, 
vászon- és divatáru üzletet végleg fel­
oszlatjuk és a raktáron levő összes kitűnő 

minőségű árukat

beszerzési áron alul
árusítjuk el.

ö

N

Értesítés.

©

©

M3

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönségnek, kereskedők és építő 
uraknak b. tudomásukra hozni, 
hogy az Első Bakony Szentgáli 
Mésztelepek Raktárát és Egyed- 
árudáját átvettem. Ezen hires és 
szapora m eszet kereskedők és építő 
urak részére nagybani vételnél 
métermázsánként 2 koronáért áru­
sítom.

c—rg.

J

Szives pártolást kér

B

■

Goldgruber Adolf
Zaiaegerszeg, Kossuth Lajos-utca.

mmmm susmEm
s

Szabó üzlet. i
A nagyérdemű közönségnek szi- « 

vés figyelembe vételét kérni fogom, < 
minthogy március 4-től fogva <

szabó üzletemet
5 Horváth Miklós ur házába Piactér 
2 2. sz- újabban áthelyeztem. Szűk- :
'2 ségesnek látom és indítva érzem 
2 magam, hogy annak a nagyérdemű 
2 közönségnek, mely hosszú évek során 
2 változatlanul b. megrendeléseikkel 
2 megtisztelt és az utóbbi években a 
2 megrendelőim tekintélyes számmal ^ 
2 szaporodtak, erre nézve a kiméle- 
2 tesebb megkeresésre csakis ezt £ 
2 tartom szükségesnek ; távol esett 
2 tőlem minden nagyítás, a mi a 
2 szabóipar terén előfordul a fővárosi £ 
^5 divatlap kiindulása után mindenki «2 
2 Ízlését a legmagasabb igényekkel «2 
2 is kifogom elégíteni; a tavaszi és »2 
2 uyári idényre szóló minták már £ 
2 megérkeztek; kérem a tek. közön- ^ 
^ séget, minthogy már ezelőtt is b.
^ rendeléseikkel megtiszteltek, úgy «2 
2 az°n ismeretleneknek is, kiknek eddig St- 
^ nem volt alkalmam szolgálatot tenni, «2 
^5 hérni fogom szives megrendelésü- £ 
^ két részemre fenntartani és szeren- 2 
2 cséltetni méltóztassék; minden törek- 
2 vősem oda fog irányulni, hogy a 
^ nagyérdemű közönség elismerését «2 
2 nieg bővebben kiérdemeljem.

2 Orsits Ferencz 2
^ szabó-mester.

*3

*

Egyedül valódi angol

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrhust és köpetkiválást, a fájdalmas köhö­

gj gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő 
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor­
görcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholiát és előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a 
felböfögést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 
gyógyszer minden sebre, úgymint hőpörsenés, sipoly, szemöles, égési seb. 
fagyott testrész, rüh, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást, 
zúgást, szakgatást, köszvényt, fülfájást stb. Tessék mindig vigyázni a zöld 
apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye­

nesen a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kiesi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az Összeg előzetes utalvá­

nyozása vagy lefizetése mellett.

ifiéin echter BaSsssi&*- SehatKiigeV íTrithtkz
V áss /*

LTtieny te Pre^rada
vníA IWritsofc-SaiiBífcrunn.

mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van 
és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, haMiért szenved?

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

centifolia-kenőcsét
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
Valódi centifolia-kenőcs használtatik: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, mell- 
keményedésnél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
csúz, dagadt lábaknál, sót csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb. ; mindenféle daganat, kinövés karbunku- 
lus, új képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona 
50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben„megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé­
től és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: „Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf; Limited Pregrada“ 
beégetve legyen. a* vrjp

E két gyógyerejében felülmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél 
régibb lesz, annál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg 
nem árt nekik, így tehát az év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van 
hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természetesen nem szabad 
hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket hasz- 

_ nálni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett 
z* a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, 

melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett 
védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és címezni:

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Sauerbrunn meliett.
Közp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész ée Bécsben

Brady C. gyógyszerésznél.
•E e j-

x.x

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortdlterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emész­
tési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor. — —

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit 
anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, 
betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyomor­
égés melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, koíikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan ineg-

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti 
az emésztés^ javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő irat

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, továbbá 
Zalaszentgróth Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, Kisczell, Mura­
szombat Bellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csab- 
rendek ’Sárvár Nérnetujvár, Szentgothárd, Őriszentpéter, Alsólendva, Muraszerdahely. Komárom, Nemes- 
vid Pápa Nádasd, Vaspör, Szőcz, Baksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztricze, Pincze, 
Páka Újudvar Nagyrada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, 
illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész 
osztrák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő,

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország bár­
mely részébe.

I
i

1
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LegkMysltsIh, legtökéletesebb 
ircífetlté és szépítő szerek:

fimjsasESssas-cscsss
*L8 Ó MAGYAR

Gazdasági 
GÉPGYÁR

riftrvés&dúmhitEui^pest, Vlv&sd-ot 18.

v^e*i*sa>**aK*«rwaier^mrwcízvi*':‘MBKirirT ynrar^mrrTiF wtjb1 1" jtT^iii‘ *

BWEOHERjíie -CBÉME 2 kor,
-PÚDER
-SZAPPAN I

Fötaitór:

ZŰRÖM GYífiYSZSETÍs
BUDAPEST. CALVU! TÍR.

---------Törvényese'! vAdy<,------

ÚIfl ß
i-'i ti
glg
fs'

M100C80
tfiijai, kisebb g. gjp íiatiubcr; jf

tóstoaberaedesésoíLra 
KŰhtN eaZLKOS2TÁLT. 

tttftetórn ferjfcggprttst k;ycn és 
kémeRtvo t:8M.

CSAHAlFiUÍ
téü Is ulti líllllelf

BUDAPESTEN.
E&Sraafí kénes héwizü gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bérmentve.

rr^'jj£3Fj

BeOoeméeler,

udvart szállító

[Budapest, VI, Ó-utca 44.
SxSfmeáml ez eyé 
világon elterjedtek ét

HALHÓLYAG
tuczatja 2, 4.« 6., 8,10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

küldi e szftkw* 
legelső rft aga 

esése:
BEEF J.

ista. Béé*.
«title 

írjegjrxék 
[I«

$£r3KaC,.eYr" "325
l2«K£SS£!lBXSSáZZ:

2^-1 cd. cm

f M |v,j |iy, bármely országból és!
szakmából, ajánlatok sóét-1 

■a 1$ F' kUIdéso da BzL összeköttetések lé- j 
” ^ telítése céljából (póst&dij jótállásával) i

SeSBtZWEtö JÓZSEF is FIAll
-Meiazetk&rl Czimiredájában 

Ssitlapost, 1#., 88ád®r-«tcza 13. sz.j
Tcspektus ingyen és bérmentv*.

A torok, tfldó,száj és fogak
legjobb védője az OSAN

p

smart Basses fegazirekeL 
S8 kr, OBáN-tOgpor k 44 kr.

» tagjobb és legkedveltebb
•sépit*-»ser 

•regje 1 írt. Bkbez 
UlisiniiTfrr*" *® kr. 

Fritoch Ferd.-fóte kapraforgó-sssppae á M á kr.
a legjobb és legefé*í»&sesebb
hajfeetö-sseráötétssóke,

Falülmelja as eddig 
OSAJt-asájvis-esaencia k

Öaerny-fóle keleti

IWSATEJ

óriási választék
háló-, ebédlő-, szaka- és 
ari-szoba-batorokbao. 

CUsókb mint bárhol
NEMES és LENGYEL

bu toriparosoknál

BUDAPEST,
hv., Kecskeméti-utcza A tz. 1^

g'amUqggne
Ralid toáerekosk orvosilag ajénlett ezer. Ara 3 korona.

RÍÖ0B immmk, Budapest, 71., Váczí-kÖrul 17.

barna és fekete. Ara írt *.50
Prospektust Ingyas é< bérmeaU# Üö4:

Czerny J. Antal, Béos, XV« 1., Carl Lndwlgetr. 6. 
Kitüntetve London, Páris, Brüssel, Konstantinápoly stb

Raktáron tárakban, illataaenántkban stb.

".75 1888958^^58861

..a

‘M*
fJr-.'-M
rZf.
árs<■Mg

«■TSZ

asznál jón Kerpel-féle

KÉZFINOMITÓ
folyadékot, mely minden kezet 
3 nap alatt simít, fehérít, szépít 
1 üveg 80 öllér. Postán 4 üveget 

bérmentve küld

gyógyszertár*
Budapest, Llpót klrst 28.

. A KISBIRTOKOSOK 
jOmÁGOS FÖLDHITELINTÉZET

BUDAPEST, V., 6ÉZA-UTCZA %
*11300 koronától kezdve ad törlesztése« zálog- 

ievel-köicsÖBŐket, melyek után
-jfioljes készpíinzfizetóssel: 
‘l^üO óv re a tőke évi 5.70°/o-a 

' 33Vs ... 6.50°/o-a 
22 „ , „ 8.—%-a
15 . „ . 9.80°/o-a

2Vs—3% levonással:
50 évre a tőke évi 5.26°/o-a 
34 . , . 6.—°/o-a
25 „ , „ 7.-0/O-
15 . . . 9.40°/o-

üzetendő járadékul a törlesztéssel együtt.' 
Bővebb felvilágosítást 

az intézet díjmentesen ad mCtCfapítp-
i£- : .v4£

.-•VX^A -> /^r vv/\ í«. / x-c- V»A--,

,TA17X^TEZET 
Ma*»st, ti., Are« eleta 18. 

ALAPfTTATOTT 1853.
NyítráBOs potgSlri fekola 10 - 14 éves 
ifjak részére, — Felsőbb kereskedelmi 
Iskola 14-18 évee Ifink részére. — 
Nevelő Internálue bennlakó növendékek 
részére. BironyitvAnyal Államén énj>e- 
sek és u egyéves önkéntességre >ogo- 
sitanak. - Bővebb felrilágooitáat 

iisgyeu ad
Jíős^r János, igazgató^

w&mm

ZÜÍÍEE NATIOHAL. ^

5ZÖRYE5ZTŐ
néhánysiorl használat otáo az arezról és 
kézről a szőrt eltávolítja. Egy tégely 6 K.

Ffirailár: Dr Kovács Ernő OTóoysíerüai
Budapest, Gyár-utca 17.» 

Megjelent „Toflette-titkok*1 ingyeiü
a ■■ " ftyyawi « ■"»—"■ 1 11

sjTIfi’ helybeliek BUDAPESTEN a %
(hbw-yo:
I KÁVÉHÁZBAN
(Erzsébet-kCrut 8—11. szám)

telélkozunk.

&DÉLiCv
g^gggag^wMgggwgi

III &
rfe

gy
//

\/ergé CIGARETIAFAFIE 
Ver^lll VARKAHÜVEDf

MINPENUTT KAPHATÓ. •

^ Hljjjj' ^ J fj, .Vu-

® M W,*

w

!

« rS^ folttá** v. \i @1 Sü W F f'-vJf S._ #F j 1#^ Miiirliiiriiiiiiiiiir ”
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES*IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingyen és bérmentve 
a ,.Hattyú“ gyógyszertárból 

Frankfurt a M.

Igen fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanságot, gyomorbántalmat, 

főfájást, rossz emésztést, gyomorgyengeséget, 
emésztési zavarokat megszüntetnek a

Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek.
S5f^ linden gyógyszertárban kapható.

Sok ezer embernek hála- és köszönő Irata!
Ára egv üvegnek használati utasítással 40 kr., kettős 

üveg 70 kr.

Hamisításoktól óvakodjunk !
A valódi Máriaczelli gyomorcseppek a p JUTTTTTi,, vannak 
következő védjegygyei és aláírással: *’^*7 ellátva.

Ahol nem kapható, oda a pénz elóleges beküldése 
mellett küld a főraktár Brady C. gyógyszertára a Ma 
gyár Királyhoz Béesben (I. Fleischmark 1.) és pedig 
5 koronáról G kis üveggel és 4 korona 50 fillérért 3 
nagy üveggel Vérmentesen.

.ÍYTTrv.'

Wapper Ignác
(Hudetz József utóda)

kőfaragó mester, a „Kegyelet“ temetkezési vállalat vállalkozója

Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 58. sz.

raktáron tart nagy választékban

w

g|gT" Költségvetéseket, vázlatokat és rajzokat díj nélkül készít.

síremlékeket
szobrászati müveket ~WÍ

syenit, gránit, tiroli, sziléziai és steyer márvány fajokból, valamint rákosi, 
keszthelyi és pettaui homokkövekből lO koronától IOOO koronáig.

Tg Elvállal építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobrokat, utikeresz-
** teket, keresztelő medencéket, mauzóleumokat, családi sírboltokat, sirszegé- 

lyeket vasrácsozatokkal vagy anélkül, valamint halotti lárvákat hű kivitelben.
Továbbá külön raktáron tart fa- és érckoporsókat a legegyszerüebbektol 

a legdíszesebb kivitelig, temetkezési cikkeket, szemfedőket, halotti ruhákat stb.
Elvállal mérsékelt árak mellett egyszerű- ÓS dísztemetkezéseket, gj 

hullaszállítást és hulla áthelyezést. M

a
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-§5j •"K^lszvény és cstías ellen legeificeresebb

a KRIEGHER-féle
t jÜ^

*-. bei/ 1
1 üveg- 2 korona»

5"

Ha őszül a haja,,
használja a

Stella“.
ív^
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i Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR. Budapest Calvii-tér. J ffllÄ neF.íe8ti.haiíem ai$■—p—w—II »I mh mii un. k^v sas ^ -wiS^ätTz^ '?****- w J 6x6' i6ti színét BCljEl V1S3ZR.||1

„Av\ *v
**■»

®v- <thV ,6^ 
Axv v-v' >L^
V& A®* ts® -TV

JP^T!--------- - ' -- ^- - Ml u fala mi iiirinr™--'*"*w^sömmSobcbs*

f 110,000 sorsjegy, M0j^i|. Nyeremények összsge
55,000 nyeremény. 14.459,000 korona.

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BOKHflZá
• etagy. k!r. szab. oeztálysorsjáték főelárusltó helye

BUDAPEST, Andrássy-uí 60. .
El lemert megbízhatóság! Előzékenység! Kiváló szerei.'

. Üvegje 2 korona. gts* ms
|zoltAs bélrI Fca

tv .-ví - *'-■gyógyszertárában, ö cs. & k!r.
t *•" M ,r>5á'

Ml fensége József íöb. ndíari száilílópM^lf £-■%
BUDAPEST, ülmjl 

iV. S2ABÁDSÁS-TÉR.||lr$.^^a
Wi

5.

&T>6»Ü RESORATIAI GYÓGYINTÉZET.

w
I

A rérgyáyyllás biztos gyógymód :. asthma, szív-, 
g^enrer-s Meg- és bőrbaj, széihiidés, el mazavar ellen. 

E gyógymód megalapítója:

I>t\ KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT 18. L EH.

I
Sä a

\w0r*'

"Míráelésfcket, reklámokat szaksze­
rűen, pontosan és legolcsóbban kőtöltet 

az Összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

Általános tudósító sx;
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. * |j

^Tulajdonos : Leopold Gyula SZOTjlCSZlÓ.j *

Megjelent

Remek és olcsó fényképek készülnek i |

L.
jfe£3íS§:

az SZamil \l fénykcpé&zoti és festészeti műtermében
“ 8/J BUDAPESTEN, VII. KÉR., KEREPESI-UT 3C. SZÄ8.

kis képek után is sikerült nagyítások I! 1■ ^ 11( >£<?=*«iMj ?> 11! Régi

___ Vl ^ Uif'S® -T7—
ejzmémyi 7ö^ÉiETgí£6snf|^^ \ -jotel

ü

2 e> r i 
B. 6 yB ® £. I

A O _ 1® ctg n* ■
p. "k: te
tó 9 5
a O Q«E. B £3.$->• E. <6=

E

SÁ6l^

P 1 B 1 § szaliada
Szállodás: SIMON PÁL.

-HéyefiBUDAPEST, vl, váczi-körut 25. szám.
^ 9 - ^ ^ ilTOaSe-^ . 5) ? IQO szoba I frttól feljebb kiszolgálással együtt.

íŰőpdy, NcM-YOí?/(ph,fr*vjgl | fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsar-Yosr»r>
lüL.K&5i©MS:3l^r’.

m

é

elismert legszolidabb
GYERMEK-ruha áruháza
IV., Központi Városház.

INGYEN Ü

8b-

bérmentve 
küldi a —á»váeytalanság. hányinger, fej fá­

ján, gyomor bej ok ellen esodísbatásn s
O RADIXZ-fÖl©

GYOMOR-ELIXIR, „
Ára 1 korona. Póstán 6 Üveg bérméntre. (| füzetet ldv&natra mindenkinek

tEB-Ä-IOXTS; 3". „Fehér kereszt“ gyógy tára,
nAPUlST. FŐVÁM-TÉR B. SZÁM

„HÖLGYEK
TITKÁBA«

t'

F:.

1

nők a házban. Villamos vasúti megállóhely 
az összes pályaudvarok és hajók felé.

Sím ..... ,iif^' **(->!

.g í < I B

!!ZP I*
F B. S-i

B a> "*
» ES-

111

«ÄS is v»g>
saraagjoaEggEEt—I

Dr. SCHL12SINQER MIKSA

VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony

ÉS SZANATÓRIUMA.
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől véde 
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Síig 
duaiizáíó szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, sz összes

5 íT;.- Y
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PSERHOFER J. vértisztító labdacsai.

bajoknál is, ígv sapkornal, idegességből származó TejTajasoKnai stb. r-zen vertiszinu i(
és ennek folvtán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is bevehetok. _ . „„»„»ciortárhin öcsben

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almán«« ^ e'mzett gyógyszertáirban 3-csbc^
1., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kl_ ~ -L, g’ q ... 1<T ^ fr, 35 kr 
maztatik, I írt 05 krba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel 1 csomag 1 frt 25 kr , 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 fit 35 kr.,
4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. , . . , . ,, i-vPtl-P'/tóhen VAvetik csakis

NB. Nagv elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek es alakok alatt utánozhatnak e _ névaláirá^sal fekete színben 
Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a 1 se
és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva. , , , , on.zarűXo-nV vUaznnverése folvtán hozzánk

A számtolan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb bet«Staé^ utón. «géa™égulmv,38™“>«r|e ”‘^6 azokat 
intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, ki ezen labdacsokat egyszer használt , fe 6. =•

tovább fogja ajánlani.
Tisztelt Pserhofer ur ! Köln, 1883. ápril hó 30-án.

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekercset az ön felülmúlhatatlan vértisztító 
labdacsaiból'utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai csodahatásáért. 
Maradok teljes tisztelettel Pawlistik l erenc, Köln, Lindeuthal.

Tekintetes ur ! Hrasche, Főldnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezen­

nel megírom. Én gyermekágvban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam tobhe 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem 
nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, Logy ezen 
labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük vissza­
nyerésére segítségül szolgáltak. _________ Knificz fertiZ-

Mélyen tisztelt ur ! Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9-én.
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illetó

5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkorsághan, mar életet is megunta nulvrol gébként 
le. is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő labdacsaiból s azokna^ a lamió 
használata folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tisztelettel W emze.tei

Tekintetes ur ! Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. inárc. 27.
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaibóL KI nem 

mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, ahol^ -
alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Lzen hálairatom Utszes szerinti 
használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel narm

Gótschdorf, Kolbach mellett. Szilézia, 1886. okt. 8-án.
T. ur ! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni 

szíveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy 8>o,noraji - ™ ,
öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni s 8
forróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel ^ 1

Bernhard! alpesi-fii liqueur, Berdhard W. 0.-től Bregenzben, egesz üveg 2 fit Ö0
kr., fél üveg 1 frt 40 kr., negyed éveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gvors és biztos hatású, legjobb szer minden kö®z\^" 
nyes és csuzos bajok^ u. m.: gerincagybántaíom, tagszaggatás, íschiás, 
migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen 1 frt r*

Angol csodabalzsam, Pserhofer J.-tőI, egy üveg 50 kr.
Fagybalzsam, Pserhofer J.-től. Évek óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, 

mint legbiztosabb szer elismerve. I köcsög 40 kr. Bérmentve 6.) kr. 
nStolV -féle Kolapraeparatumok. kitűnő szer gyomor és bélbetegségeknél. 
Kola-elixir vagy bor, 1 liter 3 frt, fél liter 1 frt 60 kr., negyed liter 85 kr. 
Golyva-balzsam, Pserhofer J.-től, kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr., bér- 

mentve 65 kr.
Élet-esszencia, ( prágai csöppek), Pserhofer J.-től, megrontott gyomor, rósz emésztés 

és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer, 1 üveg 22 kr., 12 tiveg r 
utifünedv, Pserhofer J.-től egv ált. ismert kitűnő háziszer hurut, rekedtség,

j L5** 1 ; A 1 *■> J*.   LÁi.+-v»v nnf irű 1 fSl 1

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi haj­
növesztő szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy 
8Z6leiicévul 2 frt.

Általános tapasz, Steubel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges 
daganatoknál, ujjkukac, sebes vagy gyuladt mell vagy más ily bajoknál, 
mint kitűnő szer lón kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 7o kr. 

Általános tisztító-só, Bullrick A. W.-től. Kitűnő háziszer a rósz emésztés min­
den következményeinél, u. in.: főfájás, szédülés, gyomorgorcs, gvomorhév, 
aranyér, dugulás stb elleti. 1 csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban hirdetett összes bél­
és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben 
netán nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai megrendelések a 
leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik, nagxobb meg-

rendelések utánvéttel küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer J. név­
aláírással és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettetik.
gürcéös köhögés stb.’ellen 1 üvegecske 10 hr.,2 ü«eg bementve 1.60. gcdenen Reichsapfel“

PSERHOFEK WIEN, I., Singerstrasse 15.
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Hirdetmény.
Kökényes és Várföld

puszták tagos-arányosítása ügyé­
ben a ki hasításról készült mérnöki 
munkálatoknak bírói hitelesítésére 
határnapul 1903-ik évi április hó 
20-ik napjának délelőtt 9 órája 
Boczfdld községbe, a községbiró
házához ki tűzetvén, felhivatnak az 
érdekelt birtokosok, hogy a fenti 
határnapon a helyszíni tárgyalásra 
annál inkább megjelenjenek, vagy 
kellő képviseltetésükról gondoskod­
janak, mivel távolmaradásuk az el­
járás folytatását akadályozni nem 
fogja.

Az ismeretlen tartózkodása és 
távollevő' érdekeltek érdekeinek meg­
óvására ügygondnokul BoSChán 
Gyula zalaegerszegi ügyvéd nevez­
tetett ki.

Kelt Zalaegerszegen, 1903. évi 
márczius hó 16-án.

Dr. Fritz József
kiküldött, kir. törvényszéki biró.

Meghívó.
I i *v* * ‘ '' "4* *í 1*

1I
Á „Nyirádi fogyasztási szövetkezet“

f. évi április hó 21-én
a helybeli népiskola tantermében

Ad este 7 órakor kezdődöleg

$ rendkívüli közgyűlést
tart,

melyre az összes részvényesek tisztelettel 
megbivatnak.

TÁRGYSOROZAT:I
1. Két igazgatósági tag és egy cég- 

j'-gyzó választása.^
-23 2. Egyél) ügvek elintézése.tr o.' o.

*vH Nyirád, 1903. évi március 31-én.
7q

Az igazgatóság.
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cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna oóroől készült

v t-vvvi i <_v IX o J : ;

foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.
Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstrasse

12. Mindenütt kapható.

Óh jaj ! Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Éljen 1

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő iziiek.
Doboza I Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér.

m
$23

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Fő- és szétküldés) raktár:
J Á [} 0 Rí£ I 

GYÓGYSZERTÁRjE-"8r mei!Pasztilla
Budapest, V., Váci-körut 17. ! CSEKhdlMr IDfi^yó^yítölí.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr. Klein Lajos, Sümegen: 
E. Dervarics István, Zaíaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jó ízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

MALA

Ára csomagonként 50 fillér.
500
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Kathreiner-féle inai»
München.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


